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В АМЕРИЦІ 
НА КОСМІЧНУ ПРОГРАМУ В 1967-му РОЦІ ВИМА-

ГАЮТЬ ПОНАД S5 БІЛЬЙОНІВ. Цілий бюджет в 1967-му 
році мас винести коло S110 більйонів, бо значно збільшн-
лкся видатки на війну у В'єтнамі та боротьбу проти вбо-
гостн. Крайова Аеронавтнчна і Космічна Адміністрація по-
хніцо не предложила пляну, що треба б робити, коли вда-
сться першим астронавтам дістатися на Місяць і назад 
вернутися на Землю. Треба б мати програму, як внкорн-
статн той успіх із здобуття Місяця. Частину фондів, які 
Конгрес схвалить в 1966-му році, мала б Космічна Адмі-
ністрація зужити на підготовку плинів праці по здобуттю 
Місяця. 

НАНВИЩІІП СУЛ ЗЛА ВІЛКННУВ АПЕЛЯЦІЮ, 
ЯКА ДОМАГАЛАСЯ СКАСУВАННЯ ЦЬОГОРІЧНИХ ВИ-
ВОРІВ до стейтової Легіслятури в етенті Ню Порк на ос-
нові нових виборчих округ, які схвалила стейтова Легі-
слятура, що мала республіканську більшість. Внаслідок 
такого рішення Найвищого Суду ЗДА вибори до стейтової 
Л в і с л я т у р н відбудуться 2-го листопада. Сенатори і асем-
бліменн будуть вибрані на один рік, і вони мають вирішити 
справи розподілу на виборчі округи згідно з рішенням 
Найвищого Суду ЗДА, який домагається, щоб виборчі ок-
ругн були визначені на основі числа виборців. Збільшення 
числа населення в містах спричинило те, що давніше ви-
кросні виборчі округи мали більше число виборців від 
сільських округ. 

ЄИЛЬСЬКНП УНІВЕРСИТЕТ ПОВІДОМИВ ПРО 
ЗНАЙДЕННЯ МАПИ СВІТУ 3 1440-го РОКУ, це значить 
перед відкриттям Західньої Півкулі, але на цій мапі зазна-
чена вже Америка 3 цього виходить, що правдою с те, що 
норвезькі моряки ще в 11-ому столітті заплили до Захід-
ньої Півкулі і відомості про деякі частини Америки nepe– 
далн були європейській науці. На цій мапі світу ясно на-
рисовані Европа й Африка, менше виразно Азія, а з Аме-
рикн чітко зазначена Гренландія і далі від неї на півден-
ннй захід Америка, яка виглядає як острів вдвос більший 
від Гренландії. Цю мапу знали вже в 1957 році, але про 
неї не повідомляли, поки англійські й американські нау-
ковці ие ствердили її автентичности. Італійське Історично-
Наукове Товариство в Ню Иорку обіцяє довести неслуш-
ність Єйльського університету. 

11-го ЖОВТНЯ ДО МАЯМІ, ФЛОРИДА, ПРИБУВ 
В Ж Е ТРЕТІЙ ЧОВЕН ІЗ КУБИНСЬКИМИ ВТІКАЧАМИ, 
в якім було 15 втікачів. Кубинці використовують дозвіл 
диктатора Кастра та якнайскорше залишають Кубу, nepe– 
Свлюючнся до ЗДА. Один із втікачів заявив, що Кастро не 
хоче давати дозволу на виїзд молодим юнакам, які могли б 
бути вояками. Кастро не дав відповіді на пропозицію ЗДА, 
переслану '"' ” амбасаду яка заступає аме-
риканські^ ^^ З Д А ітрапонувалн. щб аме-
рнканські Кораблі і літаки можуть прибути до Куби та 
вивезти всіх тих, які бажають виїхати. Гаванське радіо 
повідомило, що Кастро буде вивозити емігрантів так, як 
вія уважає за відповідне. 

У СВІТІ 
ПАЛА ПАВЛО УІ ВИСЛОВИВСЯ в листі до карднна-

ла Тіссерана проти публічної дебати на Вселенському Со-
борі про обов'язок целібату для рнмо-католнцького духо-
венства. Пала і більшість Собору є за збереження цього 
правила. Зате Собор прийняв 2.125 голосами проти 13 npo– 
ект декрету про полегшення й більше усучаснення життя 
та звичаїв в манастирях і монаших Чинах. 

У - ПАРЛАМЕНТАРНИХ ВИБОРАХ В ТУРЕЧЧИНІ 
виграла опозиційна Партія Справедливості!, здобувши -
за неповними ще обрахунками - 260 мандатів у 450-член-
ному парламенті. Це партія права, консервативна, засно-
вана після розв'язання колишньої Демократичної партії 
Аднана Мендереса, якого повішено після військового nepe– 
вороту в 1960 році. Народна партія — центральна, з на-
хилом до лівиці, — що її лідером був 82-літнііі генерал 
Ісмет Іноні, має 140 мандатів. Національна партія 22, а 
дві ліві партії 23. Новим прем'єром буде Суленман Демі : 
рель. 

Б Р П П И С Ь К і т УРЯД ЗАПРОПОНУВАВ прем'єрові 
автономного уряду Родезії перевести нову конференцію, 
в якій були б заступлені також представники автохтонних 
чорних націоналістів та племінних ватажків. Брнтійськнй 
прем'єр перед тим уже недвозначно загроз.ив Родезії санк-
ціями і політичними репресіями, якщо теперішній 6ІЛО-
расовнй автономний уряд Родезії проголосить ЇЇ самостій-
ність на власну руку, без^-згодн збоку Лондону. Родезій-
ський прем'єр Айен Д.-Смнт, який спирається на 220.000 
білих, нехтує асиіраціями 4-ох мільйонів автохтонних чор-
внх, задовольняючись ,,льояльністю'' племінних ватажків, 
що їх сам фінансує. Нова розмова прем'єра Вільсона з 
Айеном Смнтом була безуспішна. Генеральна Асамблея 
ОН прийняла гостру резолюцію проти політики Смита. 

Л Е В Л. ТОЛКУНОВ НАЗНАЧЕНИЙ на нового голов-
ного редактора московських „Ізвсстій". Він працював в 
апараті партійного Секретаріату, а ще перед тим був ке-
рівником східньо-европейського відділу у ..Правді". Після 
того, як у жовтні минулого року, після упадку Хрущова, 
звільнено з становища головного редактора .,Ізвсстій" зя-
тя Хрущова Алексся Аджубея, головним редактором був 
Владимір Стспаков, але його теж викинули і він тепер 
є на партійному збіговищі в Уругваї. 

П Р Е З И Д Е Н Т ГЕНЕРАЛЬНОЇ АСАМБЛЕЇ О Б С Д -
НАННХ НАЦІЙ, АМІНТОРЕ ФАНФАНІ, ВПАВ минулої 
неділі на вулиці, позковзнувшнсь на мокрому тротуарі в 
горішній частині Мангеттену в Ню Иорку, і надірвав собі 
мускул у правій нозі. Його перевезли до недалекого Ко-
люмбійсько-пресвнтеріянеького Медичного Центру, де на-
клалн на ногу гіпсову перев'язку. Можливо, що прнйдеть-
ся неревестн операцію. Фанфані вертався з приватних від-
віднн. Генеральний секретар ОН У Тант скликав на нара-
Ду 17-ох віце-президентів, які під час недуги Фанфані бу-
дуть чергуватися у керуванні нарадами Асамблеї. 

Д О ПАРИЖУ ПРИЇДУТЬ В ЦЬОМУ ТИЖНІ віце-
президент Єгипту маршал Абдель Такім Амер і віце-прем'-
ср, кол. міністер закордонних справ Махмуд Фавзі з 5-ти-
деннимн відвідинами, під час яких будуть прийняті презн-
дентом де Голлем та переведуть розмови з прем'єром Пом-
паду, міністром закордонних справ Кув де Мурвілем і ін-
щц.ми французькими державними мужами. Це перші від-
відини єгипетських делегатів від 1956 року, коли-то Фран-
ція й Британія перевели невдачннн воєнних похід проти 
ЄГИПТУ, 

Президент конферував із Раском і Гомфрі 
Вашингтон. - 11-го жоат-

ня президент Джансон впер-
ше сам зробив кілька кро-
ків по кімнаті, ніким не під-
тримуваний. Хоч лікар; ре-
комендують пацієнтові як-
найменше займатися дер-
жазннмн проблемами тому, 
що він потребує відпочинку, 
але Президент не є послуш-
ний і просив Раска про візн-
ту і конферував також із ві-
це - президентом Г. Гомфрі. 
Раск приніс Джансонові по-
бажання аід совстських ше-
фів : прем'єра Косигіна. ше-
фа Комуністичної партії Л 
Брежнєва та президента Мі-
кояна. Ці побажання швид-
кого видужання приніс до 
Державного Департаменту 
совстський амбасадор Доб-
рннін. Раск інформував Пре-
зндента про СВІТОВІ події та 
про свою зустріч із міністра-
мн закордонних справ в Об'-
сднаннх Націях. Раск обго-
ворював із Президентом та-
кож справу Індонезі та Роде-
зії, яка бажає проголосити 
незалежність, хоч проти цьо-

го виступає Англія. Раск зв.-
явив журналістам, що він 
вдоволений із швидкого ви-
дужування Президента. — 
,,Президент почувається до-
бре і випочатий", — сказав 
державний секретар. Презіь 
дент вранці в понеділок 11-
го жовтня почувався недоб-
ре, бо не міг вночі спати, 
ал? пізніше він заснув і по 
полудні почувався вже дуже 
добре. Президент споживає 
харчі дожильно, але в поне-
ділок вже прийняв більше 
харчів доусно і він спожив 
рідку кашку тяпіока та два 
яйця на м'яко. Лікарі від-
нялн від живота пацієнта 
дві тюбки, які були в тих мі-
сцях, де лікарі зоиерулалп 
жовчевнй міхур і один ка-
мінчик. Лікарі домагаються, 
щоб Президент залишився в 
шпиталі хоч 10 днів. Із віце-
президентом Гомфрі Презн-
дент обговорював лет acrpo– 
навтів в ЦМму році та пра-
цю Конгрет^г, який мас ще 
на цій сесії вирішити деякі 
законопроекти. 

Сенат відмовився припинити обструкцію 
проти скасування закону про право 

на працю 
Вашингтон. — Сенат 11-

го жовтня більшістю 47 до 
45-ох голосів вирішив не 
припиняти дискусії над за-
конопросктом про скасуван-
ня 14 Б пункту робітничого 
закону про так зване право 
на працю. Вислід цього го-
лосування свідчить про те, 
що цьогорічна сесія 89-го 
Конгресу не вирішить цієї 
справи, бо республіканці ве-
дуть обструкцію, промовля-
ючи без жадного обмеження, 
а Сенат хоче піти на заслу-
жений відпочинок, працю-
ючи від початку січня. Щоб 
припинити дискусію — тре-

ба б більшостн двох третіх 
голосів, якої не вдасться 
знайти. Гадають, що сенато-
рн промовлятимуть проти 
цього проекту до кінця цьо-
го тижня, а після того буде 
ще одна спроба припинити 
обструкцію, і коли вона не 
вдасться, тоді провідник де-
мократів в Сенаті, сенатор 
М. Менсфілд вирішить залп-
шити справу скасування за-
кону про право на працю на 
другий рік, хоч це буде по-
разка Уряду, який обіцяв ро-
бітничнм організаціям, що 
Конгрес .Wejja,. цій. сесії схвал 
лить цей проект. 

Митрополит Германюк інформує про 
працю Ватиканського Собору 

Вінніпег, Канада. Місце-
вий католицький тижневик 
,,Поступ" з Ю-го жовтня ц. 
р. подає, що Митрополит 
Укрїнської Католицької Цер-
квн в Канаді ВПреосв Мак-
снм Германюк. бажаючи 
бути „в постійному зв'язку 
із своїми вірними та інфор-
мувати їх про враження, 
праці і поодинокі моменти" 
з нарад Другого Ватнкансь-
кого Собору, надсилає для 
щотижневих радіопрограм 
Централі Українців Католн-
ків свої статті, в яких і подає 
свої інформації. В першій з 
цих статтей, передрукозаній 
в ,,Поступі", Митрополит 
Германюк м. і. інгрормус, 
що в працях Собару беруть 
активну участь усі україн-
ські католицькі Владики 
під проводом Блаженнішого 
Верховного Архнєпнскопа 
Кардинала Иоснфа Сліпого, 
разом 17 Владик, та два за-
карпатські Владики із ЗДА 
й один Владика, Преосв. 
Ннколай Дудаш, з Мадяр-

щини, який уперше міг при-
бути на теперішню сесію 
Собору. Митрополит Герма-
нюк дальше інформує, що 
українські Владики, поза 
загальними сесіями Собору, 
працюють ще як члени Ук-
раїнської Єпископської Кон-
ференції, ,,бо в часі цієї ос-
танньої сесії Собору вони 
постановили вирішити всі 
важливіші питання нашої 
Літургії — як питання жи-
вої української мови в усіх 
наших Богослуженнях, ско-
рочення богослужебних ТЄК-
стів і т. д. — та різні питан-
ня нашої церк. дисципліни". 

ф Президент Ірландії І.чон 
леї Валера скінчить в четвер 
цього тижня 83 роки. Коли б 
він захотів кандидуватн зно-
ву і іюзпочатл нову каденцію 
1 січня 1966. то скінчив би її 
на 91 році життя. Однак иін 
майже осліп і вже дуже КВО-
лий. Де Валера с. п1в-леґен-
дарною постаттю, як один :і 
перших революціонерів, що по-
велн боротьбу проти Британії 
за самостійність Ірландії. Во-
на все ж нині поділена. 

АНТИКОМУНІСТИЧНІ ЛКМОНСТРАЦП В ЯКАРТІ УКРАЇНЦІ У ВІЛЬНІМ СВІТІ 

В столиці Індонезії Якарті відбуваються бурхливі антнко-
муністичні демонстрації. На фото вгорі: демонстранти 
йдуть походом на головну кватнру комуністичної партії. 
Внизу: румовища цієї ж головної кватнрн після здемолю-

вання її демонстрантами. 

ВІЙСЬКА ЗДА (1 ПІВДЕННОГО В'ЄТНАМУ 
ОКРУЖИЛИ 5 ПОВСТАНСЬКИХ 

КУРЕНІВ 
Сайґон. - Великі частн-1 накою, що ' а околиця є міс-

ни американського і півдев- Іцем зосередження поважних 
но - в'єтнамського війська j сил, між ними куренів pery– 
переводять дбайливо підго-
товану операцію — окру-
ження з усіх сторін верхо-
внняої кітловнни на ПІВНІЧ-
ннй схід від місцевості! Анхє. 
де — за вістками розвідки 
t– перебувають 5 куренів 
північно - в'єтнамської іг2о-оі 
дивізії. Американські війсь-
ка зайняли три горби на за-
ході тієї кітловнни. з яких 
можна контролювати кітло-
вину аж до рвучкої ріки на 
сході. На півночі сильні за-
ставн створило півдснио-
в'стнамське військо, а на піз-
ночі висадився ескадрон 1-ої 
Кавалерійської Дивізії. Від 
сходу мають прочитувати 
терен два ПІВДЄННО-B'CTH;V.M– 
ські полки і гнати ворога в 
наставлену для нього засід-
ку. Сподіваються, щч ц тій 
операції згине кількасот ко 
муністів та Що багато vx діс-
танеться в полон. Бригада 
Першої Кавалерійської Д ч п -
зії. увійшовши в контакт з 

лярної північно - в'етнамсь-
кої піхотної дивізії, було на-
енльне мобілізування кому-
ністамн місцевих селян до 
транспортування поважних 
запасів рижу вузькими до-
ріжками. що вели в сторону 

j ЛЯЬсу. Коли розпалилась ця 
битва - змобілізовані кому-
ністамн селяни масово кнда-
ли мішки з рижом і втіка-
лн в напрямку до своїх сел. 
Американські військовики 
звертають увагу на ту опе-
рацію. як на ще один доказ, 
що ініціатива у війні проти 
комуністичних партизанів у 
Південному В'єтнамі перей-
шла до рук американців та 
що ситуація комуністів, які 
все ще контролюють яку 
четвертину країни, стає що-
раз важча. Офіційно пові-
домлено, що число амери-
канськнх вояків в Південно-
му В'єтнамі було на минулу 
неділю 144.784. Прнпуска-
ють. що до кінця цього року 

Ганна Шерей виступає з концертом 
української пісні в еміграції 

Ню Иорк. — Заходом Об'-
еднання Українських Пись-
менників „Слово" відбудеть-
ся в суботу 16 жовтня ц. р. о 
год. 7-ій веч. концерт відомої 
української співачки Ганни 
Шерен під гаслом ,.Україн-
ські композитори й україн-
ська пісня в еміграції". Про-
водигиме вечором, як конфе-
рансьс письменник і гумо-
рнст Іван Керннцькнн-Ікер 
і музичний супровід внкону-
ватнме піяністка Калина 
Чічка - Андріснко. У npor– 
рамі концерту Ганни Шерей 
передбачені пісні, що їх ав-
торами були композитори: 
М. Фоменко, В. Кіпа, 3 Лн-
сько. о. І. Заяць. А. Рудниць-
кий, І. Білогруд, В. Грудин, 
Г. Китастнн, І. Подільський, 
В. Бсзкоровайнніі, І. Соне-
внцький, С. Сапрун, 3. Map– 
ковнч, С. Євсевськнн, С. 
Шпсх, А. Гнатншнн. В. 
Шуть. О. Бобнкевнч, В. Гав-
рнленко. Більшість із творів 
написані спеціяльно для 
концерту і будуть виконані 
вперше. Увесь чистий прн-
буток з концерту прнзначс-

Ганна Шерей 

ний на Літературно - Допо-
моговин Фонд Письменників 
в еміграції, що його створе-
но старанням Об'єднання 
Українських Письменників 
в екзнлі „Слово". Відбудеть-
ся концерт у великій залі 
УНДому в Ню Порку при 
Ш Другій фРНЮ. 

ворогом, вбила в короткому 1 воно дійде до 200.000. Кому 
бою 70 комуністів і кругло иістнчні партизани перей-
100 взяла :j полон. Обе epna– шли знову до тактики індн-
тори з американських літа- j відуальннх і збірних актів 
ків і гелікоптерів бачили, як терору, засідок на невеликі 
комуністи стралися забрати військові одиниці, замінову-
з собою десятки збитих СВО- нання шляхів, наскоків на 
їх товаришів. Першою поз- 'невеликі військові станиці. 

Тронько в Об'єднаних Націях 
по-українськи лаяв Америку 

й вихваляв СССР 
Об'єднані Нації. Н П. — 

Як уже коротко коментова-
но у вчорашньому виданні 
..Свободи", голова делегації 
Української ССР на тепері-
шній сесії Генеральної Асам-
блеї Об'єднаних Націй, Пет-
ро Тимофіновнч Тронько. я-
кип є рівночасно заступнн-
ком голови Ради Міністрів 
УССР, якого нема. внголо-
енв в Об'єднаних Націях мн-
нулого четверга, 7-го жовт-
ня, свою промову українсь-
кою мовою. В Об'єднаних 
Націях признається за офі-
ціяльні п'ять мов: англійсь-
ку. французьку, еспанську, 
;юсійську і китайську і цими 
мовами, звичайно. поолуго-
вуються. Проте, головам де-
ржав чи головам урядів 
признається право говорити 
своєю рідною мовою і з того 
права скорнстав П. Т Tpo– 
нько. Текст ного промови в 
неофіціальному анг.іійсько-
му перекладі передала для 
ПреСИ OKpeMHM ПОВІДОМЛЄН-
ням постійна місія Українсь-
кої ССР в ОН і з цього текс-
гу виходить, що Тронько 
віддав найбільше уваги об-
вннуваченням Америки за 
..аґр є с і ю", „імперіалізм'. 
.втручання у в н у т р ішні 
сирави" інших держав і по-

дібне, та прославлюпанням 
„могутнього Совстського Со-
:озу". Один, кінцевий уступ 
у промові Тронька відносн-
ться до щорічного відзначу-
вання в Америці роковин 
проголошення незалежності! 
Української Народної Pec– 
публікн. 

На цю тему Тронько дос-
лівно говорив (подаємо в пе-
рекладі д англійського пе-
рекладу) : „Українська Ра-
дянська Соціалістична Pec– 
пуб.ііка є суверенною і віль-
ною державою у великій 
братній сім'ї совстських pec– 
публік. Ми. українці, МОЖЄ-

мо ТІЛЬКИ ВИСЛОВИТИ своє 
здивування та обурення з 
приводу того факту, що в 
Сполучених Штатах органі-
зусться офіціяльно кожного 
року похоронні п о м иикн 
(фюнерал ріпест) для ан-
тннародного режиму, що но-
го український нарід внкн-
нув на смітник історії піз-
сторіччя тому. Наш уряд, 
наш нарід кваліфікують ці 
акції деяких кіл США як 
втручання у внутрішні enpa– 
вн української держави. Ми 
згадуємо про це, бо такі ак-
ції несумісні із чартерови-
мн зобов'язаннями держав-
членів . . , " 

ПРЕЗИДІЯ K J K 
ВІДБУЛА РОЗМОВУ 

З ПРЕМ'ЄРОМ КВЕБЕКУ 

Вінніпег. — Тижневик 
„Український Голос" в чис-
лі з 6 жовтня ц. р. подав по-
відомлення такого змісту: 
Корнстаючи з об'їздкн пре-
м'сра Квебеку - Жана Ле-
сажа — по західній Канаді 
і його перебування при кін-
ці .минулого тижня у ВІННІ-
пегу, Президіл Комітету Ук-
раїиців Канади відбула з 
ним півторагодинну розмо-
ву в неділю, 3 жавтня, в го-
телі Форт Геррі в Вінніпегу' 
Розмова була наскрізь від-
верта й оберталась навколо 
питання навчання мов як 
французької, так і україн-
ської. Прем'єр Лесаж вия-
внв багато зрозуміння і сим-
патій до культурних acnipa– 
цій українців Канади, неод-
норазово підкреслюючи, що 
збереження мовн є конечне 
для збереження культури. 

ТАНЦЮВАЛЬНА ГРУПА 
З ГЕМСТЕДУ НА 

СВІТОВІЙ ВИСТАВЦІ 

Ню Иорк. (О. С ) . - В 
середу, 6-го жовтня ц. р. в 
павільйоні стейту Ню Иорк 
на Світовій Виставці висту-
пала з великим успіхом пе-
ред численно зібраною пуб-
лікою танцювальна група 
католицької церкви св. Во-
лодимира з Гемстеду під ке-
рівництвом п-ні Мілі Oce– 
ненко. Група виступала дві-
чі, о год. 12:30 і 3,25. Наз-
вана група танцюристів 
складається з 110 осіб, почи-
наючн від дітей з 6-го року 
життя і поділена на три від-
діли. Численно зібрана пуб-
ліка оплескувала з захоп-
ленням молодих танцюрис-

тів. Заповідач постійно під-
креслював при кожній точ-
ці українську націоналЬ' 
ність танцювальної групи 
і її вчительки. П-ні Міля 
Овсененко, роджена в Аме-
рнці. була ученицею В. Ав-
раменка. 

ДЕВ'ЯТА ВИСТАВКА 
ЖІНОЧОЇ МИСТЕЦЬКОЇ 

ТВОРЧОСТІ! 
Ню Иорк. - 64-ий Відділ 

Союзу Українок Америки в 
Ню Иорку влаштовує цього 
року, як і минулими рока-
ми, уже дев'яту з черги 
Мистецьку Виставку Жіно-
чої Тзорчостн. Буде відбу-
ватися виставка в кімнаті ч. 
З і Українського Народного 
Дому при Другій Евню, по-
чннаючи від 17 до 31 жов-
тня, в суботи і неділі від 
год. 12 до 9 веч. і в четвер 
та в п'ятницю від 7 до 9 ве-
чора. Відкриття виставки 
відбудеться в неділю 17 жов 
тня ц. р. о год. 1-ій по пол. 

ВИСТАВКА МАЛЯРСЬКИХ 
ПРАЦЬ МИСТЦЯ 

КЛИМА ТРОХИМЕНКА 
ПРОДОВЖЕНА 

Ню Иорк. — Влаштову-
вана Об'єднанням Мнстців 
Українців в Америці, відділ 
в Ню Иорку, виставка ма-
лярських праць ' відомого 
українського маляра із Фі-

1 лядельфії Клияа Трохи мен-
! ка, буде продовжена до не-
' ділі 17 жовтня ц. р. ВКЛЮЧ-

но. Відбувається виставка в 
залях Літературно-Мнствць-
кого Клюбу прн 149 Друга 
Евню в Ню Иорку і ВІДВІДУ-
ватн її можна в суботи від 
12-ої до 9-ої веч., в неділі 
від 10-ої до 9-ої веч., в інші 
дні від 7-ої до 9-ої веч. 

„Вибрані поезії" Вадима Леоича 
появилися окремим книжковим виданням 

Ню Иорк. — Під фірмою 
Об'єднання Українських 
Письменників „Слово" по-
явилася тут велика. 212-
сторінкова книжка ,.Вибра-
ннх поезій" видатного еміґ-
раційного поета Вадима Ле-
енча, відомого з українсь-
кій літературі теж під псев-
донімалга Ярослав Ярий і Я-
рослав Дригинич. Збірка о-
хоплюс поезії 1930 - 1965 ро-
ків, вибрані із збірок „Сон-
цеблиски" (1930), ,.Відчн-
няю вікно (1932), ..Різьблю 
віддаль" (1935). „Ліричний 
зошит" (1953), „Поезії" (19-
54), „Розмова з батьком" 

(1957), „Крейдяне коло" 
1960, „Кам'яні луни" (1964), 
як також поему ,,Напередод-
иі" (1960). Включено до 
збірки теж декілька поезій 
нових і давніших, що не вхо-
днли до збірок. Тексти пое-
зій подекуди виправлені і 
відредаговані автором. Вида-
но книжку в твердій ПОЛОТ-
няній обкладинці з надписа-
ми Роксоляни Пліцінської і 
з портретом Вадима Лисича 
у виконанні мнетця Любо-
слава Гуцалюка. Появилася 
книжка завдяки ініціативі та 
жертвенності Олександра і 
Наталії з Корнтків Рицарів. 

Михайло Стеблецький, постійний 
дописувач „Свободи", помер нагло 

в Джерзі Ситі 
Джерзі Ситі. — Минулої 

неділі, 10-го жовтня, під час 
паради товариств Святого 
Імени. помер нагло на удар 
серця один із найактивні-
шнх провідних діячів цього 
Т-ва прн місцевій українсь-
кій католицькій церкві св. 
апп. Петра і Павла. Мнхан-
ло Стеблецький. Покійний 
був постійним дописувачем 
до англомовного „Українсь-
кого Тижневика". Помер на 
49-му році життя, осиротнв-
ши матір, братів і сестру. 
Похорон відбудеться в чет-
вер, 14-го жовтня, о год. 0-ій 

рано з похоронного заведен-
ня Івана Ковальчнка до міс-
цевої української католнць-
кої церкви й опісля на цвнн-
тар Святого Хреста в Півні-
чному Арлінгтоні. Заупокій-
ні панахиди відправляються 
у вівторок і в середу в noxo– 
ронному заведенні о годині 
7 :ЗО ввечері Ненад і й н а 
смерть цього члена 287-го 
Відділу УНСоюзу „Сини Ук-
раїнн" та члена інших укра-
їнськнх організацій і уста-
нов, викликала глибокий 
жаль і смуток у цілій гро-
маді. що збереже пам'ять 
ппо Покійного назавжди. 

„Даджерс" здобули третю перемогу 
у „Світових Серіях" бейсболу 

Лос Анджелес. — Дружи-
на місцевих „Даджерс" роз-
громнла високим ннслідом 
7:0 суперників ,,Твінс" з 
Міннесотн у п'ятих змагзн-
нях „Світових Серій" бепс-
болу. Це була третя персмо-
га „Даджерсів у „Серіях", і 
їм бракує до осягнення чем-
піонату ще одної перемоги. 
Але досі у п'яти відбутих 
грах „Світових Серій" iupe– 
можцямн виходила кожний 
раз дружина господарів, яка 
як виходить грас краще на 
своєму стадіоні, а шості і, 
коли буде потрібно, сьомі 
змагання відбудуться в се-
РЄДУ І Четвер ІЗгГО і 14-го 
жовтня на Метрополіта.іьно-
му Стадіоні „Твінс" у Блу-
мінгтоні, Ціна . 

Героєм останньої зустрічі 
і високої виграної „Дадже-
рсів" був кидач Сенді Ко-
факс, який своїми цільними 
метами не допустив до здо-
буття ніодного п р о б ігу 
„Твінс" і дозволив їм лише 
на чотири удари. „Даджерс" 
здобули свої пробіги завдя-
кн чотирнадцяти ударам у 
цих п'ятих змаганнях. 

ф Віце-адмірал Пол Блек-
Керн хнорий у шпиталі в То-
кіо. 56-літній алмірал с KOMHH– 
дантом могутньої американгь 
кої Сьомої Фльоти на Тихому 
океані, частина якої бере те-
пер участь у війні проти ко-
муністнчннх повстанців у Шв-
денному В'єтнамі. Адм. Вдек-
берн дістав запалення від;;н-
хових проводів. Пого стан за-
довільниа. 
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Сила демократичної системи 
Відомо, що демократія — це найтрудніша державна 

система, бо вона вимагає розмірно високого рівня політич-
Hot свідомосте і а зднсцнплінованости широких мас наро-
ду. Демократія не може втриматися в країнах, де люди 
не орієнтуються в суті програм окремих політичних пар-
тін і тому готові голосувати у виборах керівних державних 
Органів за кандидатів насправді ворожих супроти демокра-
тП, радих негайно після приходу до влади — вводити дик-
тагорську систему. Дуже трудно зберегти демократичний 
устрій в країні, де в масах не вкоренилося почуття святос-
ти чесно ведених виборів, і тому кожночасні вибори про-
ходять під знаком корупції та фальшування. Трудно зак-
ріпитися також справжній демократії в країнах, де одиниці 
і політичними амбіціями безпардонно використовують у 
єною користь сили, що ними розпоряджають — капіталу, 
зорганізованого робітництва, малокритичної студентської 
молоді, війська, поліції. З усіх цих причин трудно закріпн-
тнсь демократичному ладові в деяких латнноамерикаясь-
ких. азійських та африканських країнах. — з цих причин 
провалилася була демократія молодої німецької республіки 
з Веймарською конституцією та демократія за Тнмчаеово-
го Уряду в Росії, вихованої в коліноприклонному перед, 
царизмом дусі. 

Але там, де нарід дозрів до демократичного устрою — 
цей устрій найпевніший, найтрнвкішнй, найменше подат-
ливий на всякі внутрішні та зовнішні потрясення. В історії 
З'єднаних Держав”с на це чимало наявних доказів. Затяж-
на важка недуга президента Вудро Вільсона препогано 
відбилася на законодатній праці тодішнього Конгресу і 
спутала свободу рухів уряду. Проте, Америка пережила 
Ту кризу без особливого потрясення. Те саме сталося піс-
Ля смерта Ф. Д. Рузвелта під кінець війни, коли на підпи-
саннл Потсдамського договору мусів полетіти вже Гаррі 
Труиан. Недугами президента Д. Д. Айзенгавера цікавив-
ся ввесь світ з уваги на популярність того лідера, але дер-
жавві справи на ній не терпіли, і ні одної хвилини не було 
вакууму-пусткн прн кермі держава. Цієї пустки не було 
й у той трагічний день, колі! із скрнтовбивчої руки згинув 
Д ж . Ф. Кеннеді, що для всього закордону став наче сим-
волом молодосте, сповненої творчих ідей та енергії. Ніко-
л я ще в новітніх часах не проявилась яскравіше, як у тон 
похмурнілі день 22 листопада 1963 p.. політична мудрість 
старофранцузького оклику: „Ле руа є мор — вів ле руа!" 
— король помер, хай живе король. І ось минулого тижня 
знову виявилась сила демократичної системи, в якій вн-
щою понад окремі, навіть найцінніші особи, є воля народу. 

Треба дякувати Господеві, що президент Л. Б. Джан-
сОн мас такий відпорний організм, що напрочуд легко пе-
рейшов операцію жовчевого міхура з усуненням каменя. 
Все ж Президент впродовж трьох годин перебував під 
анестезію і був. хоч і короткий час, нездібний приймати 
будь-які важливіші рішення. А втім, коли ворожий COBCT– 
еький Союз розпоряджас сотнями міжконтинентальних 
ракет з атомовнми стрільнами — над Америкою вічно ви-
снть загроза, яка не дозволяє на пустку у державному 
проводі ні на одну мить. І тієї пустки не було. Амернкансь-
кнЙ нарід, як і ввесь світ, був свідомий цісї тривкосте уст-
рою і тяглости влади в ЗДА. І це було джерелом спокою 
та довір'я всього вільного світу. 

НЕ ЕВОЛЮЦІЯ, А - РЕВОЛЮЦІЯ 

З приводу одного з'їзду 
Одним із наслідків другої світової війни був великий 

ісход з України десятків тисяч українців — переміщених 
есіб і втікачів, що в різних країнах Европн шукали захис-
ту від большевицького терору, національного та релігій-
ного переслідування. Опинившись на чужині далеко від 
рідної землі, в умовах непевносте свого майбутнього, укра-
їнські втікачі проявили багато подивугідної активносте. ор-
ганізованости й ІНІЦІАТИВИ В різних ділянках політичного, 
господарського й особливо ж культурно-освітнього життя. 
По численних містах перебування української еміграції. зо-
крема в таборах т. зв. переміщених осіб у Західній Німеч-
чяні, Австрії, постало багато українських культурних ус-
танов. а особливо широко розвинулося українське шкіль-
нпцтво, в рамцлх якого діяли не тільки десятки українсь-
Ких народних, але н багато середніх шкіл гімназій, т о 
їх завершенням були Український Вільний Університет у 
Мюнхені. Український Сільсько-Гск-подарськнй Інститут 
п Реґенсбурзі. українські Католицька Семінарія та Право-
славний Господарський Інститут. 

Діяльність такої широкої мережі українських шкіл 
була не тільки тимчасовою, обмеженою даним скупченням 
еміграції чи тією або іншою генерацією української моло-
ді, що навчалася в тих школах протягом п'яти-шести пово-
сииих і років. Учні і студенти цих шкіл, літи українських 
емігрантів, понесли набуте в цих школах знання і бажання 
добувати собі ширшу, високошкільну освіту також і в кра-
їни свого поселення, зокрема в З'єднані Держави Америки 
і Канади. Навчаючись в американських, клпалійських ан-
ГЛІйських та інших школах, учні колишніх таборових шкіл 
не лише завершували там свою освіту, але й здобували 
перші місця серед місцевої .молоді. Кінчаючи середні шко-
лн. вони зараз же перехопили у високі школи, і нині ук-
раїнська діяспора в ЗДА. в Канаді та інших країнах світу 
може похвалитися багатотисячною громадою абсольвен-
тів коледжів, університетів академій, що займають вилат-
ні становища в багатьох ділянках суспільного. господарсь-
кого. наукового життя держав їхнього поселення. 

Відбутий наприкінці минулого тижня на Союзівці з'їзд 
учнів і професорів одної з таких тоборових шкіл. Укра-
їнської Гімназії it австрійському місті Зальцбургу, яка лі-
яла там в 1945-49. може бути наглядним прикладом. скіль-
кц могла дати а дала одна така школа для зміцнення ваги 
й вартосте української еміграції у вільному світі З-поміж 
кількасот учнів тієї гімназії понад 50 закінчило амернкансь-
кі і канадійські високі школи із титулами докторів і магіст-
рів і багато з них займають видатні становища в різних 
технічних спеціяльностях. включно з атомовою ділянкою 
ft астронавтикою. Деякі ж із професорів тієї школи і навіть 
уже з-поміж її учнів стали професорами американських та 
канадійськнх високих шкіл. Своїм знанням, досвідом й 
активністю вони здобувають не лише прнзнчння для себе, 
але й добру славу для своєї батьківщини України, прнчи-
няточнсь водночас із цим до актуалізації справи її в н з в о 
леявл всюди там. ае tcaa -набуть і пег^усаозь 

У жовтневому числі „Рі-
дерс Дайджесту" старший 
редактор цього найпопуляр-
нішого в світі місячника, 
Юджнн Лайонс, автор кіль-
кох книжок про СССР і сві-
товий комунізм, зокрема ві-
домої книжки ,,Наші таємні 
союзники", порушує тему, 
яка останнім часом привер-
тас увагу цілого ряду виз-
начних західніх політиків і 
публіцистів — тему peaojuo– 
ції в Совєтському Союзі. 

На цю тему появились не-
давно статті С. Солцбергера 
в ,.Ню Иорк Таймоі" — 
„Третя революція в Росії" і 
в „Ю. С. Нюз енд Ворлд Рі-
порт" — „Чи зближається 
в Росії революція?" 

С. Солцберґер базує свої 
статті на спостереженнях і 
висновках молодого науков-
ця Михайла Мнхайлова, що 
їх опублікував він у Юґос-
лавії після кількамісячних 
відвідин у Москві. За цю 
сенсаційну. передруковану 
на Заході публікацію Ми-
хайлова, як відомо, уряд Ті-
та ув'язнив у тюрмі. 

„Советський Союз, — пи-
сав М. Михайлов, — стоїть 
на порозі Грандіозних змія, 
що ведуть його до револю-
ц і ї . . . Партійна і державна 
бюрократія, коротко — ко-
муністичний режим неспро-
можний буде витримати що-
раз зростаючого з різних 
сторін тиснення сил. які 
прагнуть політичної і ідеоло-
гічної свободи . . . ” 

„Ю. С. Нюз енд Ворлд Рі-
порт" подає інтервю з фран-
цузькнм експертом від CO-
встських справ, полк. Міше-
лем Ґардером. автором 1сто-
рії червоної армії і совстсько-
німецької війна. В цім ін-
тервю полк. Гардер рішуче 
заявляє, що революція в 
СССР вибухне „десь коло 
1970-го року" . . . 

,.Що ми бачимо в Росії? 
— питає полк. Ґардер і від-
повідас: — Процес, що fto– 
го можна порівняти із про-
Гресуючим в людському ор-
ганізмІ раком. Вже після 
смерта Сталіна ми побачили 
симптоми цієї фатальної не-
дуги, але люди на Заході не 
звертали на них належної 
уваги. Тепер ми можемо спо-
стерігати смертельні кон-
вульсії марксистсько - ленін-
ського режиму . . .” 

Коментарі інших західньо-
европейськнх експертів ПІД-
сумовус згаданий вище ча-
сопис у такому стислому ре-
ченні: „Щораз дужче тнс-
нення пари в замкненому со-
встському кітлі може прн-
вести лише до вибуху". 

В зусиллях обннзнти це 
тиснення. — пише Ю. Ла-
йонс, — комуністичні правн-
телі вдаються до різних за-
ходів — впорскування в со-
встську економіку методів 
вільного ринку. матеріяль-
ного заохочування робітнп-
ків. деякого послаблення 
контролі над наукою, літе-
ратурою і мистецтвом та ін. 
Але всім цим вони лише об-
тяжують проблеми. розкрн-
ваючн властиві комуністпч-
ній системі вади. Бо „навіть 
у малій дозі свобода може 
бути отруйною", і народи, 
скуштувавши її. вимагатн-
муть чимраз більшого. 

Кремль. — пише Лайонс. 
— гойдається поміж „відли-
гою" і „приморозком". Але 

цей простір у маневруванні 
гостро обмежений комуніс-
ТИЧНОЮ ІДеОЛОГІСЮ І КОНЄЧ-
ністю утримувати монополь 
влади. І тому, наприклад, 
всі реформи в сільському го-
сподарстві кінчатимуться 
крахом, поки залишається 
колгоспна система. Після 37 
років її існування селяни -
майже 509с населення СССР 
— виразно вороже наставле-
ні до цієї форми державного 
февдалізму. Вони старанно 
працюють на своїх мізерних 
присадибних ділянках, даю-
чи країні з тих ділянок май-
же половину молочних і 
м'ясних продуктів, овочів і 
городовиші. але ненавидять 
працю" в колгоспі і самі кол-
госпи. 

У висліді т. зв. лібераліза-
цїї останніх років.—твердить 
Ю. Лайонс, — ані наЙмен-
шої частки влади не переда-
но підсовстським народам. 
Молодь, а передусім студент-
ство, свідоме того, що свобо-
да слова в СССР — пустий 
звук, якщо диктатура жор-
стоко контролює всю пресу, 
радіо, телевізію. 

Отже, жадної надії на 
ступневу, мирну еволюцію 
совстського режиму в напр:і-
мі до нормального суспіль-
ства немає. А ті. хто на це 
надіється, будують свої споді-
ванки на хибному розумінні 
характеру тоталітаризму. І 
скорше чи пізніше процеси 
тиснення мусять ударитися 
об кам'яний мур монополіс-
тнчної влади. Цей мур може 
упасти лише внаслідок ро-
волюцїї і вільного вибору 
народом правителів. Але це 
означало б загин автократи 

Годі дошукуватися в icro– 
рії логіки. І революції завж-
ди видаються .,неможлнвн-
мн". аж поки не вибухнуть. 
— пише Ю. Лайонс. — Тож 
Михайлов. Гардер і Інші до-
слідннкн МОЖІТЬ констатг-
вати лише зростаючу рево-
люційну потенцію. 

У своїй книжці „Наші та-
емні союзники". ЩО ПОЯВН-
лася ще в 1954 p.. цей автор 
писав про СССР: „Там ще 
немає вогню, але запальні 
матеріали для великої поже-
жі нагромаджуються, чека-
ючн моменту, коли зовнішні 
або внутрішні події кинуть 
на них запаленого сірника". 
Основною тезою тісї книжки 
було, що СССР від 1917 ро-
ку перебуває в стані „перма-
нентної внутрішньої війни 
поміж правителями і насе-
ленням". Примусова колек-
тнвізація. в якій знищено 
мільйони людей. криваві 
чистки, масові ліквідації яв-
ннх і уявних ворогів режн-
му під час і після війни -
все це були окремі великі 
битви у безнастанній внут-
рішній війні. 

Від того часу. - пише Ю. 
Лайонс. .— ця війна дедалі 
загострюється, а запальні 
матерія лн нагромаджують-
ся. Щоправда, одвертого те-
рору вже немас. але апарат 
терору залишився недотор-
каннй. Старого типу концта-
борн розв'язано, але масові 
вивози до „поправно - тру-
дових таборів" тривають 
невпинно. Совєтська еконо-
міка тяжко хвора і стоїть 
на межі катастрофи. 

І на цьому тлі зростає се-
ред населення дух непокори. 
Повоєнне покоління не хо-

че знати страху перед ала-
дою, що ще тяжить над йо-
го батьками. Студенти, не 
криючись, співають тюрем-
них і концтаборових антисо-
встських пісень, з-поміж них 
вилонюються з кожним днем 
у більшому чиелі непокірні, 
бунтівливі індивідуальності. 
І також молоді підсовєтські 
поети та письменники у сво-
їх творах — прямо чи noce– 
редньо — валять комуніс-
тнчні догми і виписують КО-
лектнвннй акт обвинувачен-
ня режимові. Популярність 
того чи іншого автора сто-
їть у прямій залежності від 
його політичної відваги. 

Д-р Михайлов пише в сво-
сму проскрибованому творі, 
що справжній советський ін-
телектуал у душі своїй вже 
не може вважати себе за 
марксиста - ленінця. 

Совєтська диктатура, — 
твердить далі Ю. Лайонс, -
ніколи не мала того, що со-
ціологи називають леґітнм-
ністю. Після майже 50 років 
свого існування советський 
режим все ще мусить утрн-
мувати понад мільйон „агі-
таторів", що намагаються 
переконувати поневолені на-
родн у його легітимності. 
Там. де колись був ентузі-
язм. панітоть нудьга і знес-
хочення. Там. де колись бу-
ла ідеалістична ціль - ли-
ше бажання жити ліпше. 

За Сталіна деспотизм спн-
рався на фізичному й мо-
ральному терорі. Тепер нові 
правителі переконались, що 
комуністична ідеологія ocra– 
точно затрачує свою атрак-
тнвність. але вернутися до 
сталінськісх засобів терору 
вони вже не відважуються. 

Кремлівські диктатори, — 
приходить Лайонс до внс-
новку, - можуть ще тільки 
триматися на поступках та 
реформах, які через їх не-
минучу половинчастість ли-
ше загострюватимуть невдо-
волення та спротив. Рівно-
часно це посилюватиме опо-
знцію до Москви в країнах-
сателітах, породжуватиме 
серед комітііетів в СССР і 
поза ним різного роду єресі 
і розпалюватиме боротьбу 
за пріоритет в комуністично-
му світі між Москвою і Пей-
пінґом. 

Яких же форм прибере 
нова революція в СССР? 

Полк. Гардер передбачає 
.революцію згори": палацо-
внй переворот, у якому еле-
менти. що репрезентують 
технократів і апаратників, 
повалять комуністів - полі-
тнків. 

Найбільш правдоподібно, 
— ПИШе ВІН, ЦЄ ВИЛЛСТЬ" 
ся в народне повстання типу 
мадярського у 1956 році. 
Щоправда, в СССР немас 
достатніх антнрежнмннх 
зорганізованих сил, старого 
типу й розміру революцій-
ного підпілля та проводу. 
Але цього всього не було та-
кож на Мадярщнні. 

Мадярська революція по-
чалася з досить поміркова-
ного протесту, а тоді — спа-
лахнула могутнім полум'ям. 
Це був спонтанний вибух, 
бо все. що ненавиділо й спо-
дівалося. вийшло нагору. 
Провідники виросли з рядів 
армії, з-поміж визволених із 
тюрем політв'язнів, з-поміж 
самих таки комуністів. Цю 
революцію можна було зду-
шити тільки зовнішньою сп-
лою. Бо коли момент внзрі-

„ДЖМІНІ 6" 
У серпні цього року від- йому вдалося випробувати 

бувся успішний лет „Дже 
міні 5", а наприкінці жовтня 
має летіти довкола Землі 
„Джеміні б", що є важливою 
ланкою в довгому ланцюгу 
проектів, які підготовляють 
останній лет у проекті Апол-
ло. В цьому леті три acrpo– 
навтн вперше мають залеті-
тн на Місяць, дослідити йо-
го і вернутися на Землю. 

Лет до Місяця і поворот 
з нього на Землю запляно-
ваний на час перед 1970-им 
роком. Найтруднішнм пунк-
том в цьому проекті буде 
піднесення двох астронавтів 
з Місяця і перехід їх у KOC-
мічний корабель, в якому 
один з астронавтів чекатиме 
на них, кружляючи довкола 
Місяця. 

Всі дотеперішні пробні ле-
ти — це була лише підгото-
ва до цієї останньої цілі — 
здобуття Місяця. 

І так. у березні цього ро-
ку астронавт Вірджіл Гріс-
сом в кабіні „Джеміні 3 " мав 
завдання лише змінити на-
прям лету своєї кабіни у 
відношенні до рівнина. Зус-
тріч двох кабін у космосі 
вперше мають здійснити ас-
тронавти з „Джеміні 8", які 
полетять довкола Землі в 
1966-му році. 

Астронавт Джеймс Мек-
Дівітт із „Джеміні 4" в черв-
ні ц. р. старався якнайбіль-
ше зблизитися до місця, де 
мав бути здогадний інший 
корабель, але ствердив, що 
звичайними засобами, 'без 
радаровнх та інших прила-
ДІв — не можна цього осяг-
нути. Таке зближення доте-
пер.практиковано на значно 
менших висотах, де бойові 
літаки зближаються до ван-
хажних. щоб поповнити свої 
резервуари пальним. 

Під час лету „Джеміні 5" 
у серпні ц. р. Гордон Купер 
мав усі потрібні радарові та 
інші прилади, але йому та-
кож не вдалося зблизитися 
до частини ракети, що круж-
ляла в космосі, внаслідок не-
правнльного функціонуван-
ня електричної системи. Але 

вас. численність режнмовнх 
дивізій уже втрачає своє 
значення: тоді навіть crap– 
шнни перестають бути воя-
ками — вони стають части-
ною народу і обертають свою 
зброю проти режиму. 

Мадяри, можливо, подали 
приклад для наступних ре-
волюцій проти тоталітарних, 
поліційннх режимів. 

Сучасна ситуація в СССР 
ставить перед урядом ЗДА 
величезної ваги питання: чи 
в нашому національному ін-
тересі і в інтересі свободи 
допомагати захитаній мос-
ковській диктатурі проти 
внутрішніх революційних 
сил? А власне це ми робимо 
тоді, коли затуплюймо зуби 
своєї пропаганди проти Moc– 
квн, щоб „не дратувати" 
кремлівських головачів. Це 
робимо тоді, коли поширюс" 
ло з нею торгівлю, бо, на-
прнклад, продаючи больше-
внкам збіжжя, допомагаємо 
їм приборкувати селян у їх 
історичній боротьбі проти 
державного февдалізму. Та 
сама логіка промовляє, коли 
ми рятуємо Кремль від нас-
лідків роблених НИМ ПОМИ-
лок. В. С-ко 

радарову систему і підгото-
внти наступних космонавтів 
до зустрічі з іншою кабіною. 
що збільшило надії на успіх 
проекту „Аполло". - лету 
на Місяць і повороту з нього 
на Землю. 

У „Джеміні 6" керівним 
пілотом буде Вол тер Шірра. 
Він матиме всі потрібні ра-
дарові та інші прилади. ко-
рнстуватиметься електрнч-
ною енергісю зі звичайних 
батерій і тому не матиме 
тих клопотів, які докучали 
МекДівіттові й Кулерові. 

З досвіду й успіхів аетро-
навта Шірри корнстатимуть 
всі інші астронавти. вдоско-
налюючи те. що вдасться го-
ловному пілотові ..Джеміні 
6". Тут треба зазначити, що 
лет „Джеміні 7", який мас 
відбутися наприкінці цього 
року і триватиме 14 днів, ма-
тиме своєю ціллю лише ви-
пробувати вплив на людсь-
кнй організм стану неваго-
мости і інших сполучених з 
цим летом чинників. 

Д л я зустрічі в космосі 
з Кейпу Кеннеді випустять 
двоскладову ракету ..Атлас 
Аджена" з тої частини лето-
внща, з якої випускали ра-
кетн проекту „Меркурій", а 
після того з північної части-
нн летовнща випустять за 
допомогою ракети „Титан 
П" космічний корабель з 
астронавтами. 

Найважливішим у тій зус-
трічі буде момент, коли ніс 
космічного корабля мас 
увійти в отвір ракети ,,Адже-
нн'5'. Досі робили численні 
такого роду проби, але в 
умовннах. тільки подібних 
до космічних. 

Ляїки дивуються, як мо-
жуть зустрітися космічні КО-
раблі прн тій неуявній 
швидкості, з якою вони ле-
тять у космічних просторах. 
Але астронавти знають, що 
коли космічні кораблі ле-
тять із швидкістю 5 миль на 
секунду у відношенні де 
Землі, то у відношенні до 
самих кораблів ця швидкість 
становить лише п'ять миль 
на годину. 

Сподіваються, що зустріч 
у космосі відбудеться легше 
від зустрічі 2-х літаків, бо їм 
у горішніх верствах ат-
мосфери деколи спричння-
ють труднощі вітриі а в кос-
мосі жадних вітрів немас. 

^ ^ ^ Л. . 1 . 

в ОДР:СЬКНХ ДЖУНГЛЯХ 
Дільниця тягнеться уз-

довж моря вузенькою сму-
гою , починається від пля-
жу „Відрада" і кінчається 
біля Аркадії. Ці схили від-
відувачі називають джунґ-
лямн. 

— Прошу вас звернути 
увагу на район поблизу pec– 
торану „Грот", - підкрес-
лнв полковник. - Учора 
недалеко від узбережжя не-
відомі двічі напали на пе-
рехожнх. відібрали годнн-
ники, плащі та інший одяг. 
Кілька днів тому, як вам ві-
домо, там також вчинено 
три злочини. 

Ця сценка відбулася серед 
темної ночі в Одесі, і корес-
пондент Є. Костюк у „Mo.io– 
ді України" з 19 вересня 
розповідає як один міліціо-
нер після гострого поєдинку 
затримав п'ятьох озброєних 
грабіжників. 

ВІЧНА МУЗИКА 
БАРІ 

Тепер йому, 
ків, українсь 
тому артист 
Олександрові 

ш 
уЛю 

і^”М 

іо б SO ро-
таланови-

маляреві 
урашкові. 

який своєю творчістю зро-
бив великий вплив на роз-
виток українськрго мнстец-
тва. 

СИН КИЇВСЬКОГО ІКОНОПИС-
ця, Олександер Мурашко за-
молоду прагнув ОСЯГНІТИ та-
ємниці барв і ліній, пізна-
вав музику форми і npocro– 
ру. і ' 

Однією з перших робіт, що 
ви чачилн нове ім'я в жнво-
ннсі, була велика його кар-
тнна „Похорон кошового". 
До речі, для неї мнетцеві П0-
зував відомий український 
письменник М. Старицькнй. 
Це твір величезної внутріш-
ньої сили, трагічний моно-
лог журливого мовчання. У 
напруженому драматизмові 
подій — глибокий роздум 
про долю українського на-
роду. 

ПОЛОТНО „ПОХОРОН КОШО-
вого" мало важливий вплив 
і на творчу біографію мист-
ця. За свою працю О. Му-
рашко був нагороджений за-
кордонною пенсіонерською 
поїздкою. 

Олександер Мурашко пої-
хав до Парижу, Перебуван-
ня за кордоном збагатило 
мнетця життьовим і мистець-
кнм досвідом. Він постійно 
думав про Україну, про свій 
народ. Національний харак-
тер Мурашкової самобутнос-
тн видно в кожній роботі 
мнетця. 

Офіційна критика звнну-
вачувала О. Мурашка у схн-
лянні перед західнім мнстетд-
твом. Ніби ненароком згаду-
валося. що мнетець багато 
виставляє своїх робіт у Мюн-
хені. 

Глибоко освічена людина 
і різнобічна нфгура, Олек-
сандер Мурашко' був також 
відомий і як педагог. У 
1909-1912 роках викладав у 
КИЇВСЬКІЙ мистецькій школі 
та в мистецькій студії. 

В часописі „Молодь Укра-
їнй" з 7 вересня А. Крим-
чанськнй. який пише про 
нього с-аттю, сказав, що 
„талановитий художник за-
гннув від руки бандит ів 'у 
1919 іюці в повно'му розкві-
ті творчих сил". 

Насправді талановитого 
українського мистця Олек-
сандра Мураиіна вбили 
большевнкн. 

П. Панасенко 

ГОЛОС ЧИТАЧА 

НІМА. ДІЛОВА ДИСКУСІЯ 

У відповідь на" статті в 
„Свободі" чч. 158-164 з 27 
серпня 1965 - 4 вересня 1965 
р. „Чого ми хочемо від на-
шої молоді?" я вислав 7 
жовтня ц. р. другі 100 доля-
рів (сто дол.) на Фонд Ка-
тедрн Українознавства і дру-
іі 50 дол. (п'ятдесят дол.) 
для Наукового Товариства 
ім. Шевченка в Сарселі. 

Михайло Чайківський 
Ню Гейвен, Конн. 

Степан Смерека-Чорній 

ТЕАТРАЛЬНІ ІДЕЇ ТА ЕСТЕТИЧНІ 
ПРИНЦИПИ КАРПЕНКА-КАРОГО 

(2) 
Був це наказ жандармсь-

кого управління, згідно з я-
кнм Тобілевнч мав негайно 
виїхати з Ростова. Пого поз-
бавлялн права жіпи на Ук-
раїні. забороняли виступати 
на сцені і пропонували обра-
ти для проживання якесь 
„затишне місце" в східній 
Росїі. На приготування в до-
рогу давалось лише десять 
годин. 

Порадившись з братами та 
приятелями, Карпенко - Ка-
рнй вирішив виїхати до Но-
вочеркаська, де йому дове-
лося пробути п'ять років. 

Карпенко - Карий разом із 
своїми братами М. Садовсь-
кнм і П. Саксаганськнм, а 
також М. Заньковецькою 
піднесли українське театра-
льне мистецтво на внеокнй 
рівень. Карпенко - Карий — 
ідейний надхненник театра-
льного відродження на Ук-
раїні в дрз'гій половині ХІХ 

Пого п'єси, що збагатили 
український театральний ре-
пертуар гостро - соціяльною 
драмою і комедією, не були 
перевершені ніким з україн-
ськнх драматургів. 

Театрально - естетичні по-
гляди Карпенка - Карого — 
це такі ж його принципові 
думки й погляди, що базу-
ються іга усвідомленні кра-
щнх надбань театральної 
культури людства як і його 
драматургічна тпорчість. що 
збагатн.пі цю культуру но-
BUMH МНСТеЦЬКНМН ЦІННОС-
тями. 

Карпенко - Карий пре-
красно знав життя npocro– 
го народу, бо й як селянин-
хлібороб разом із батьком 
працював на землі з ранку 
до пізньоі ночі, перебуваючи 
під поліційннм наглядом нні 
хуторі „Надія". -

Живучи ввесь цей час се-
ред народу і Його життям, 
Карпенко - Карий rnorrepe– 
дилн,вгш окг?и шрнішаз „уиб 

те. що пізніше відобразив у j 
своїх творах. Ця школа вн-
вчення народного життя да-
ла Карпенкові - Карому д^'-
же багато. Завдяки цій шко- ' 
лі створив він живі, кольо- j 
рнтні хаїжктери в драматур-
гії. Як актор, він створював І 
на сцені правдиві образи і 
виступав проти карикатур-
ного зображення селянина, і 
Цього принципу він додер-1 
жувався і як драматург. Pe– j 
алізм акторської гри і pea– 1 
лізм у драматургії Карпенка 
Карого були тісно зв'язані. 

Дуже цікаво характеризує 
Карпенко - Карий виставу j 
„Наталки Полтавки" у 80-нх І 
роках в театрі М. Старнць-
кого із точки зору СВОЇХ ЄС-
тетнчних поглядів. Він дає ' 
високу оцінку грі Садовсько" j 
го в ролі Миколи. Артисті 
„витворив бурлаку в реаль-і 
ний тип. поставив його на І 
рівні з Возним та Виборним 
і дав такий витончений зра-
зок. по котрому всі сучасні 
актори грають". 

Про актора Мову письмен-1 
ник говорить, що він тільки j 
,,виспівував" Петра. Тут,! 
звичайно, Карпенко - Карий 
мав на увазі розуміння суті 
драматичної творчосте, зав-
данням якої є створювати 
сценічний образ, а не виго-
цолиааїв лксх,рслі-іьар-

пенко - Карий мріє про той 
час, коли театр буде служн-
гн широким масам народу. 

„Наталку знає поки ropo– 
дяннн, а селянин не знає 
навіть, що то за театр, як 
не знав його вісімдесят літ 
до цього часу Виборний. ко-
трий питає бувалого Петра: 
„Що це таке: город чи мі-
стечко?" Але буде час. коли 
й селяїпі знатимуть театр, 
знатимуть „Наталку", і час 
той ми повинні прнспішнте, 
змагаючись зо всієї сили, 
щоб заснувати народні авдн-
торії - театри хоч по містеч-
ках та великих селах. Такі 
авднторії - театри були б 
найкращими пам'ятниками 
як Котляревському, так і тій 
інтелігенції, яка в основу 
свого життя на землі поло-
жнть любов до народу і пра-
цю задля народної освіти" 

Ідея наближення театру до 
народу, до селянських і ро-
бітенчнх мас, не покидала 
Карпенка - Карого все його 
життя. Він вірив, що колись 
його ідея здійсниться. 

Карпенко - Карий завжди 
вимагав, шоб драматичний 
твір мав пізнавальну цін-
ність. В основі його театраль. 
них і літературних поглядів 
були закладені головні за-
с8дд.яріійкрдгн,'Шо: єщю8; л-

KJ обстоювали суспільну ро-1 
лю театру і літератури. 

В одному з листів до своїх 
ДОЧОК Карпенко . Карий за-
являв, що він пише не ролі, j 
а п'єсу, в якій старається 
правдиво виразити певну І 
ідею. Це було творчим прин-
цнпом Карпенка . Карого. 
Про цей принцип писав він 
у зв'язку із n'wcoio,.Суєта". 

Творчий шлях Карпенка-
Карого - це шлях боротьби j 
за принципи реалізму. Най- j 
видатніші сценічні образи, 
які він створив, це образи j 
Калитки („Сто тисяч") і ді- j 
да Мірошника (..Нанмнч-! 
ка") Відтворюючи їх на сце-
НІ. він вдумувався у внут-
рішню суть образу і ніколи 
не вдавався до поверхознпх 
засобів. 

Поруч із напруженою др?і-
иатургічною працею Карпен-
ко - Карий виконував бага-
ТО роль, виступаючи на сце- ' 
ні. Чудесно виписані ним 
образи знаходять в його o– і 
собі талановитого сценічно-
го інтерпретатора. Вірний 
своєму творчому принципові, 
він займає почесне місце се-
ред корифеїв українського І 
театру. 

Сценічний талант Карпен-
ка - Карого надзвичайно 
гнучкий; йому однаково до-
сіуиш Б иежзх йего андд)'в 

найтонші з.тами ' душевних 
рухів - від драматично сй-
льннх до повних'глибокого 
ліризму і найдоброзячлнві-
шого гумору. І .справді, до-
енть тільки глянути на гале-
рію типів, створених Іваном 
Карповнчем, щоб побачити, 
що це справді викінчені об-
разн Калитки („Сто тисяч") , 
Павла Серпокрнла („Понад 
Дніпром"). Мартина Борулі 
(„Мартин Боруля") . МіроШ-
ника („Наймичка") , Пузи-
ря („Хазяїн") . Ирокопа 
(„Сватання на Гончарівці"). 
Назара („Назар Стодоля"). 
Дворецького („Підпанки") . 
Шила („Як ковбаса та чар-
ка") . Терешкп („Суєта"), та 
інші. 

На акторській діяльності 
Карпенка - Карого відбились 
ті ж самі естетичні погляди, 
що ними керувався він як 
драматург. 

Свою творчу сценічну ді-
яльність він розглядав, як 
почесну службу для народу. 

- Про мистецтво режисера 
..Мистецтво". Київ, 1958, сто-
ршка 78. 

1 І. К Тобілевнч. „Ната”лкА 
Полтавка". Про мистецтво 
режисера „Мистецтво" КяТя, 
1918. crop. 74. і 
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ПАМ'ЯТІ БОГДАНА МЕЛЬНИКА 
У сороковий день його смерти 

(Слово над домовиною в дні 7 вересня 1965 року) 
З трагічною, майже апо-

каліігпгчною, послідовністю І 
вдаряла доля спокійне, мир-
ВЄ ПЛеСО ЖИТТЯ ТуТСШНЬОЇ 
громади. 

Впродовж останніх трьох 
місяців вона забрала з неї 
трьох передових громадян, 
представників, колись в пі-
онерську добу такого чис-
ленного, а тепер щораз рід-
пюго, роду людей, які в цім 
до краю зматеріалізованім 
світі, що, купаючись у бсз-
прикдаднім добробуті, зро-
бнв головним своїм призна-І 
чениям особисту вигоду й 
особисте щастя, — присвя-1 
чують своє життя своїй гро-
маді. 

„Не нам на прю з Тобою 
стати. 

Не нам діла Твої великі 
судить." 

Не нам зрозуміти трагіч-
ВУ консеквентність цих 
трьох великих втрат і в зро-
зумінні знайти полегшу: 0 -
снп Чайківський, Василь 
Цимбала і третій в трагічній 
черзі Богдан Мельник. 

Третій і найтрагічнішнн, 
наймолодший, найдіяльні-
nfflfi, з найпшршим засягом 
і праці. Союзовець, пластун. 
господарський діяч. OCHOB– 
вик і секретар Пластового 

Л. 

Сд. п. Богдан Мельник 

Відділу Українського На-
роднього Союзу в Монтреа-
лі. канадійський репрезен-
тант. головний радний, цісї 
найстаршої української, не 
лише американської, але й 
канадійської, установи. 

Людина рідких, справді 
пластових. прикмет: ШЛЯ-
хетна, добряча, працьовита. 
Людина незрівняного роднн-
ного віддання, як муж 
і батько, яка все ж таки. по-
зп своєю родиною. знаходн-
ла глибший сенс існування 
в службі своїй громаді. 

ZSOCZ ІЗСС 2 Г 
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УКРАЇНСЬКІ КОМПОЗИТОРИ І УКРАЇНСЬКА 
ШСНЯ В ЕМІГРАЦІЇ 

В с у б о т у . 16-го ж о в т н я 1965 р . 
о год. 7-ій веч. 

у В Е Л И К І Й ЗАЛІ У Н Д о м у в Н Ю ПОРКУ 
142 2-га евеню 

відбудеться 

КОНЦЕРТ 

ГАННИ ШЕРЕЙ 
В програмі піст композиторів: М. Фомеико. В. Klim. 
3- Лисько, о. І. Заяць, А. Рудиииькнй, І. БІлогруд, В. 
Грудко, Г. Китастнй, І. Недільеький. В. БезкороваДішй, 
Ґ. Соїиишцмаш. С. Сапрун, 3. Марковим. С. Євсенськяй, 

ft Шпсх, А. Гнатншіоі. В. ІІІуть, О. Бобнкевич. 
В. Гавриленко. 

Муз . супровід - Калина ЧІЧКА-АНДРТЄНКО 
К о і ф е р а н с і с - І. К Е Р Н И Ц Ь К И П - І К Е Р 

Більшість творів написано спеціяльно ДЛЯ ЦЬОГО KOH-
церту і буде виконало вперше. 

Ввесь чистий дохід з концерту мистці офірують на 
Літературно-Допомоговнй Фонд Письменників в смігріи 
ЦіІ. 

Продаж КВИТКІВ при касі нід 6-ої години вечора. 
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Це такі, як Богдан Мель-
ник, збудували нашу кана-
дінсько-американську rpo– 
маду. Це вони постійно роз-
будовували й розбудовують 
її - внутрі, та. здобувають 

І для неї пошану й визнання 
- на зовні. Це їхнім недос-
панкм ночам, незнаним 
вигодам і непережитнм ра-
дощам життя, на які мас 
право кожна людина, зав-
дячус наша канадійсько-
американська Україна, свій 
постійно зростаючий npec– 
тиж, а з ним зрозуміння 
для її визвольних змагань 
і. — хоч покищо, дуже 
скромну, допомогу в них. 

Хто не погодиться з нами 
в тому, що без труду й п6с-
вяти таких як Богдан Мель-
ннк, не було б українських 
послів у парламенті й укра-
їнських міністрів у уряді 
цього великого, західнього 
краю. Не було б українсь-
КИХ МИТРОПОЛИТІВ І СПНСКО-
пів, вага ft повага яких у 
Римі н в цілому світі, під 
проводом українського Kap– 
динала, в десятеро переви-
щас їх число і число укра-
їнської еміграції. 
Так, це жертвою і пос-
вятою Богдана Мельника й 
людей його покрою, росте 
наше громадське добро, 
світське й церковне. Бо така 
с вже трагічна механіка 
життя людських збірнот, що 
те, що скорочує життя ОДИ-
ниць, продовжує і скріплюс 
життя громади. 

Адже сверджус модерна 
медицина, що зародки біль-
шости недуг с в кожній лю-
днні. але розвиваються во-
ни в тих, хто більше рискус 
своїм життям, виснажує йо-
го, щедро роздаровує іншим. 
Може не за горами той час, 
коли нові досвіди докажуть, 
що недуга, яка передчасно 
забрала нам Богдана Мель-
ннка, мала своє корівня в 
ного дальшому й ближчому 
минулому. 

Додайте до неспокійної 
молодости Богдана Мельнп-
ка, що припала на час яс-
ннх і трагічних визвольних 
змагань українського наро-
ду, неменш трагічну бороть-
бу з наїзниками України, 
перед і в часі останньої сві-
тової війни; додаймо до них 
непосильні труднощі ЄМІҐ-
рації, і зрозуміємо, що цього 
було досить, щоб, послабити 

СОЮЛВКА НМЦКРПТА ЦІЛИЙ РІК! 

НЕМА ТО ЯК НА СОЮЗІВЦІ ОСІННЮ! 

КОРИСТАИТЕ 
З ВІДПОЧИНКУ 
Т Е П Е Р 

п о з н и ж е н и х 
ц і н а х ! 

Гііоцін. іьна 
ц і н а : 

6 ДНІВ ВІД НЕДІЛІ д о 
СУБОТИ РАНО - ЗА 6 
днів платиться тільки 

;іа 4 дні! 

організм Богдана й зробити 
його податним на його 
смертну недугу. Його непо-

^ сильна громадська праця, 
брак відпочинку, журба за 
свою громаду, чи це не му-
сіло безмежно збільшити 
цей жяттєткй тягар, якай 
доля присудила йому нести 
довгими роками воєнного 
лихоліття ?Чи це не мусіло 
над міру скоротити життя 
цієї шляхетної людини? 

Не нам оцінити величину 
втрати Богдана Мельника, 
як чоловіка дружині й бать-
ка дітям. Ми й не пробуємо 
цього, хоч всі ми знаємо не-
оцінену, незаступиму ціну 
наших дорогих дружин й 
подругів та люблячих бать-
ків. Але ми знаємо ціну 
втрати Богдана Мельника 
для нашої громади, а зокре-
ма для найбільшої і най-
старшої української устано-
ви вільного світу — Укра-
їнського Народного Союзу. 

Смерть передового секре-
таря одного з більших ЇЇ 
відділів, втрата її головного 
радного, репрезентанта ка-
надійської вітки УНСоюзу, 
болюче вразила ft зранила 
УНСоюз. Це не звичайна 
фраза, не вислів куртуазії, 
належної Покійникові, але 
щира, нефальшована прав-
да, щрБогдана Мельника ми 
не маємо ким заступити. 
Брак Богдана Мельника 
довго болюче відчуватиме не 
тільки тутешня громада, 
але й широка вісімдесят-
п'ятнтнеячва союзова гро-
мада, що розкинулась по 
широких просторах Злуче-
них Держав і Канади. Тіль-

j ки віра в те, що праця і від-
даяість своїй громаді Богда-
на Мельника не пройде без-
слідно, що вона заохотить 
інших іти його слідом і про-
довжуватн незакінчене діло 
Покіиноьо, злагіднює гніту-
че почуття жалю і болю. 
Достойна Пані Дружино й 

Сини Покійного, Сумом 
пройнята Монтреальська 
Громадо! 

Нехай цо прилюдне прцз-
нання для громадських чес-
нот Покійного злагіднить, 
якщо це можливе, Ваш біль 
і Вашу тугу за Тим, що 
Вас так ненадійно покинув, 

І Прийміть ці глибокі вислови 
признання для Нього й вод-
ночас глибокого співчуття 
для Вас із приводу Його 
втрата від Екзекутави, Го-
лонного Уряду й майже сто-
тисячного членства Україн-
ського Народного Союзу. 
Пам'ять Вашого чоловіка, 
Вашого Батька, й Вашого. 
Монтреальська Громадо, пе-
редового діяча, довго залн-
шнться в нас живою і буде 
зберігана в найвищій лоша-
ні. Ярослав Па дох 

ПАМ'ЯТНИК ГЕРОЯМ 

- ГАРНІ, ВИГІДНІ, ВІДНОВЛЕНІ, ОГРІВАЮ КІМНАТИ 
- ЗНАМЕНИТА ДОМАШНЯ КУХНЯ 
” ЧУДОВА ГІРСЬКА ПРИРОДА 
” СПОРТОВІ І РОЗВАГОВІ У Д О П Д Н Е Н Н Я 

ИЕЗРІВНЯНА К Р А С А ПРИРОДИ Ж Н Е Й М О В І Р Н О М А Л Ь О В Н И Ч И Й 
КОЛЬОРИТ ЛІСІВ. 

Замовляйте кімнати на ДЕНЬ, ТИЖДЕНЬ, ВІКЕІІД — пишучи на адресу: 

UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION ESTATE 
KERHONKSON, N. Y. Tel . : 914 626-5641 

Українське Лікарське Товариство Північної Америки 
Управа Відділу Метрополії Ню Йорн 

ПОВІДОМЛЯЄ, щ о 

в суботу і неділю 16-го і 17-го жовтня 1965 рону 
відбудеться —-

ОСІННЯ 
ТРАДИЦІЙНА ЗУСТРІЧ ЛІКАРІВ 

на СОЮЗІВЦІ 
НА ЯКУ ЗАПРОШУЄ ВСІХ ЧЛЕНІВ ЛІКАРІВ 

З РОДИНАМИ І ГІСТЬМИ 
ПРОГРАМА ЗУСТРІЧІ: 

СУБОТА, 1в-го ЖОВТНЯ 1965 р. 
Від год. 10-ої - Реєстрація 
Год. 3-тя Ширші Сходини пснхіят-

рпчноі секції УЛТПА 
Сходини секції лікарів Стоматологів 
Сходини Секції Дружмп лікарів 

Год 6-ті по пол Коктейл 
Год 7-ма Спільна традиційна вечеря 

В мистецькій програмі вечора ви 
ступлять: п. Оксана Денець, схрвп-

ка іі-н:і Хриетя Боднар, сопрано, 
при фортеп. п. Володимир Гентгап. 

Год 9-та - ЗАБАВА з ТАНЦЯМИ. 

НЕДІЛЯ, 17-го ЖОВТНЯ 1966 р. 
Год 10 та ранку Служба Божа 
Рол l i p Ділова Конференція члв-

нів 5'ЛТПА .і Головною Управою. 
Після обіду спортові гри. 

Ось цією статтею хочемо 
пригадати тисячам наших 
земляків, розсіяних по пів-
нічному американському 
континенті невелику місце-
вість в Канаді на Ніяґарсь-
кому півострові. 

Одні знають це місто садів 
і городів із першої Зустрічі 
Українців Канади і Амери-
кн, другим напевно в па.ч'я-
ті 1956 рік. Великий З'їзд 
і Зустріч українських війсь-
ковнкіз та залочатиуваїшя 
акції побудови пам'ятника 
поляглим воякам. 

Ще інші ніколи не. забу-
дуть першої стрічі, з церков-
цею ,ла горбку", як часто 
писав у сьоїх репортажах 
ред. О. Лнсяк, коли друзі 
хотіли поьачнтн славний 
Ніяґарськнц водонад. 

Намічене 9 років тому ді-
ло Коміттом Комбатантсь-
кнх організацій м.ста Ст. 
Кгтерннс, а то: Українською 
Стрілецькою Громадою, ^'к-
ражським Відділом Канадій-
ського Лігіону ч. "Ю? Врат-
ством УСС, 8-ою Станицею 
Союзу Бувших Українських 
Волкіз, Станицею Братства 
кол. Вояків 1-ої УД. УНА, 
і Станицею Місії У ПА стало 
дійсністю. 

Пам'ятник на славу і віч-
ну пам'ять поляглим укра-
їнським воякам за Україну 
і Канаду в стадії побудови 
на репрезентативній площі 
Української Католицької 
Церкви, при головному 
шляху ,,Квін Елнзабет Гай-
вен", яким кожного року 
переїжджають мільйони авт 
і туристів. 

В день празнчка Святої 
Покрови, Магері Божої, Пок-
ровнтельки Українського 
війська, в неділю 17-го жов-
тня вІдбудетьач святочне 
відкриття Пам'ятника тим, 
які упали на полі слави. 

Відкриття пам'ятника від-
будеться під Почесним Пат-
ронатом Домініяльного Пре-
зидента Канадійського Ле-
гіону Ф. Обрехта, а урочис-
того відкриття довершить 
генерал Армії УНР М. Ca– 
довськнй. Передачу пам'ят-
ника під опіку молоді nepe– 
ведуть члени сеньйори укра-
їнської генераліції. 
, В склад Почесного Комі-
тету входять отці Капелянн 
української і канадійської 
армій, отці Парохн місце 
них церков, високі старши-
нн українських j канадійсь-
ких збройних сил і голови 
центральних комбатантсь-

,,Даром це микетьса" сшкдоіа 
„Пошт півтора десятка ло в око: якось „не та' 

кцх. і мдлоделдх. орпшізжцій,,j 
Щоб ндлеркдо І4^Д^0 віпа^ 

нуватц' ціяі^чвяй "irjp̂ HHKJ 
Святої П о к р у ^ таувйюйч^ 
іштц пам'ять тах'^олоднхі 
канадійців українського рот 
ду, які у; двох сягіовях вШ-
нах віддалц свос жвтха за 
волю і добро Канади, ” як 
і цілого, вігілогчі' ст^ту, як 
і тих украініїїв, що за ті са-
ні ідеали волі зложили свос 
життя в Україні і н і усіх 
побоевнпіах з е ^ о г о гльо^г. 

Запрошуємо Проводи та 
Централі усіх' українських 
військовиків, модадечих і 
суспшьно-іромадськні opra– 
нізацій до численної участи, 

Ми, буклі українські 
і каладійські вояки, що жй-
вемо в місті Ст! Кетери'нс, 
Онтаріо, хочемн вірити, що j 
всі Ви, наші другі ! побра-
тики зброї, ' ' старшини 
стрільці, організації, нідді-
лн, як теж ВнсЬкодостолііе І 
Духовенство, молодь," грома' 
ДН, ЩО ЖИВЙв" ПО обОХ'CTO-
ронах славної рікн і'зодопа-
ду, Шягара, "гцнро відчу^ггеї 
наше запрошелнл і масово J 
прибудете до нас 17-го жов-
тая 1965 року.' 

Нашим організованим j 
здвигом дамо наш доказ 
вірности Святій ПокровИг 
тельці україдськрго народу, 
Пресвятій Божій Матері від-
дамо нашу шану, як і тай, 
які за державну волю, Бать-
ківщиня життя свос віддали, 

Кличемо Вас усіх^ старг 
шдх і молодь. Хай у тоії ае-
лнкнй день Празяика і ша-
ни в честь Найкращих Синів 
нашого шіррду, шд Ь:нім 
Пам'ятником, нікого, з Вас 
не забракне. 

Молитвою, і постановою у 
стіп Пам'ятника зробимо 
нашу Спільну Заяву усім, 
приятелям і ворогам, зокре-
ма українському народові в 
неволі, що вірою і правдою 
будемо сто^агати його бо-
ротьбу усіма, нашимй слла-
ми і спроможностями, аж 
Україна стане аїльною і са-
мостійною державою. 

За Діловий Комітет 
голова ВАСИЛЬ Пласкоик; 

секретар І4. Чорнопнський 

Примітка: Особисті та ор-
ганізоваві . зголошення у 
святкуааниях, як і по ія-
формаці? просяно слати на 
адресу секретаря: 

М. Czornopyalfy, 9 Ted S t , 
S t Catoarinee, Ont. Couada, 
TeL: 68-20632. 

'літ я знаю Наталю Митро-
і^іанівну P., - пише в свйс-
му нарисі Михайло МнцеН-
іко' (."Літературна УкраОМІ" 
з 17'вересня). - їй'прямо 
таки таланило на педаго-
тіінІй ниві: за якихось три-
'.чотнри роки ” по закінченні 
Чиіверстету вона вЖе мала 
іславу досвідченого педаго-
га". . ^ -
: ” Збігали роки. Недавно я 
зустрів ” Наталю М"итрофа-
иівяу в театрі. Відразу впа-

Іірнсмучене лице, без МОЛО-
дого гарячого блиску очі. 

- Незді'жасте? 
- Та ні . . . 
- А ' щ о ? . . . 
Слово за словом — розго-

ворилися. 
- Втомилася, якось збдй-

дужіла. Оті щоденні сми-
кання, вичит^-вання . . . Ко-
гось треба побоюватися, 
хтось прийде, щось знайде, 
кудись запише , десь скаже, 
дарОм не минеться" . . 

^ в П Е Р Ш У -Еорюуу Р І Ч Н И Ц Ю C M J K P I H 
' Дорогого Blyafca, Батька й Діда 

б л . 1U 
ВОЛОДИМИРА 6ЯЛРГО 

буде відправлена 

ЗАУПОКІЙНА БОГОСЛУЖБА 
И ПАНАХИДА 

в е у в о т у , 16-го аков-і^дя lSeS, 5І-, 
о год. 9 :30 п е р е д пол. 

в укр. кат. Церкві св; о, Н И К О Л А Я в ШНКАГО, 
а ойісля 

П О С В Я Ч Е Н Н Я ; Ш Ш ' Я Т Ц И ? А 
ви місці Вічного Спочинку. 

д^уаоащд, Діти, ВНУКИ 

^амісгь каНІЯ їіЯ"ҐИЬк? мвтялу 
с̂ і. пам'яті дорогого нам Свата і Приятеля 

ШАНА ПАВЛОВИЧА ЛУКЯНЧУКА 
ск-іадасмо 60.00 до.тярів 

до Фонду Храма Пам'ятника в Бавлд Бруку, і на 
оотргОм УВАІІ. ЦТ1Д І Дослідного lHCTtrrj-irj– Волині. 

Д-р Іван РОЗГІН :і родиною 
Д-р Василь РОЗГІН.а родиною 

Замість "квітів ца свіжу могилу 
6JL v n. С Т Е П А Ц А Л Е В К У Т А 

складає на ареорвяа фонд „Українського Слова" 
10.0Q дстярів 

ОКРУЖНА'УПРАВА ОДВ.̂ ', УЗХ. МУН 
на стейт ЛІПЦГЕН. 

Замість і':пїтш іга сві̂ О' могилу 
бл. п. СТЕПАНД ЛЕВКУТА 

складають на пресовий фонд ..Українського Слова" 
10.00 доларів 

Ірина і Ярослав ВАРИВОДИ 

ПОДЯКА 

ко і ЮстинаВерсщаки від-
значили Золотиіі Ювілей 
свого подружжя. Отець 
Мельник в церкві св. Покро-
вв відправив Благодариу 
Службу Божу на інтенцію 
Ювілятів. Отець парох бла-

Ф Об'єднані Нації все ще 
мають дефіцит на 154.700.000 
долярів. 14 членських держав 
вплатила 20 мільйонін. але 
СССР. Франція і Вільний Кн-
тай — всі три постійні члени 
ОН — не зголоенлн ніяких 
„добровільних" в п л а т. ЗДА 
платять щорічно по 19 мільйо-
нів дол. членського внеску 
плюс 5 мільйонів на мирову 
місію на на Середньому Сході. 

І 64'ttit Віщщиш 
І Camay Українок Америки І 
І В НЮ ЙОРКУ 
^ ввічливо запрошу: відвідати 

І ІХ МИСТЕЦЬКУ ВИСТАВКУ j 
ЖІНОЧОЇ ТВОРЧОСТИ 

і В УКРАЇНСЬКОМУ НАРОДНОМУ ДОМІ 
5 ч. кімн. Зі;іІІ - 142 2-га Аве, Ню Иорк 
'і Виставка буде відкрита від 17 до 31 жовтих 19вб року, j 
ty В СУБОТИ І НЕДІЛІ від год. 12 До 9 веч. 
g В ЧЕТВЕРГИ І П'ЯТНИЦІ від 7 до 9 веч. 
U Відкряття в неділю 17 жовтня 1965, о год. 1-ій по пол. 

Золотий ювілей подружжя Іл^ка та 
Юстини Верещаків у Гернімврі 

18-го вересня панство Іль-1 гословив Ювілятів та бажав. 

разе 

Зголошення і замовлення кімнат приймає безпосередньо Управа Союзівхн: 
U K R A I N I A N N A T I O N A L А Я Я С К I A T I O N E S T A T E 

KerhonkJion, N. Y. Тел. 914 828-Л641 

з х : Z22Z - T f zaacz 

Увага! Редінг, Па. і околицяі Увага! 
У П Р А В А 48-го ВІДДІЛУ УНСОЮЗУ 

ім- Т А Р А С А Ш Е В Ч Е Н К А в Р Е Д І Н Т У , На. 
отснм подас до ласкавого відома, що 

БЕНКЕТ і ВЕЧЕРНИЦІ 
З нагоди 

ПЕРШОЇ РІЧНИЦІ ЗЛСНОВАННЯ ВІДДІЛУ 
- відбудуться -

в суботу, 16-го жовтня 1965 рону 
SLOVEK HOME ASSOCIATION 

214-220 S. 6th SLrevi - READ1NG. Pa. 
Початок БЕНКЕТУ в год. 7:00 веч. 

В Е Ч Е Р Н И Ц Ь в год. 9:00 веч. 
Вступ — на бенкет і вечерпнні 53.00, на вечорниці fl-вв 

В бенкеті нільмуть участь: 
Посип ЛИСОГТР, гол. предсідник УНСоюзу 
Олена Ш Т О Г Р И Н , гол. радна УНСоюзу 
Іван О Д Е Ж И Н С Ь К Н П . гол. радний УНСоюзу 

В розваговій частині ВНСТІТІИТЬ: 
„Mice Сою,іівка" панна Маріяігна СУХЕНКО, як солістка 
та рівнож відспіває дуст з своао сестричкою панною Ц 
Кагрею СУХЕНКО; Танцювальна Група з Брістолю ЩД 

керівігицтвом п. Дмитра НАДРАІИ. 
Товстмайстер бенкету — Степан ГАВРИШ 

Аранжер вечерннць Інж. Васяль КАМШСЬКНИ 
Оркестра Павла МАЛИНОВСЬКОГО з Чествру. Па. 

їм ще довгого життя. 
О год. 6-ій р Народнім 

Домі відбулась гостина, на 
якій були присутні, так ак 
рано в церкзі, діти і внуки 
ювілятів і також їхні прня-
телі і знайомі. Гостину aano– 
чаткуааа о, Мельник, який 
побажав Ювілятам божого 
благословення, довгих років 
життя та потіхи з дітей і 
внуків. Отець Мельник вітав 
в імені Ювілятів їхню роди-
ну та в.сіх присутніх. 

Панство Верещаки дяку-
валя всім за бажаная та 

(зложили S 50 на церкву св. 
Покрови в Геркімері, J20 на 
Дім Старців і ^ б на „Весел-
ку". 

Обндвос Ювілати 9 заслу-
жені члени нашої громади. 

gjaoHH є д е н а м и 192 Відділу 
УНСоюзу. Пан pibK,p'Bepe– 
щок буа аделом засиовни-
кой Українського Нарадно-
го Дому, і ^Ув навіть його 
предсідидком. ІІані Юстина 
В^релддк є члраощ і касир-
кою k Церковнім Сестриц-
TBL 

5СБ zaoEz, 

Дай, Важе, Ювілятам ще 
довгого віку для добра на-
шого народу і Церкви. 

М. П. 

З Волі Всевишнього, дня 20-го вересня 1965 року. 
вД^ВВУї у Вічність 
наці Найдорожчий 

МУЖ, БАТЬКО, ДІДТНЬО, БРАТ, ВУНКО 1 СТРДШКО 

бл. п. 
д-р СЕМЕН ДЕМИДЧУН 

В часі нашого смутку, мн ла-ишлн багато потіхи 1 роз-
радн від Приятелів, Знайомив 1 наших Визнаннях Гро-
йВДян." 

Пісю дорогою xo4f.Mii :іложмтм нашу глибоку 1 ищру 
подяку. 

Вперше дякуємо з глибини серця Впр. о. о. за аід-
правлешш ПараІтгасу прн домовині Покійного а сяїдую-
чого дня за похороині Вогослужеїшя; я це Впр. о; Прз-
латові Клііиеитісаі ПрнЙмі іицюхов).' Вар. о. Дрото1гуме-
нові Миколі Когутові ЧСВВ :і Ню Иорку. Впр. о. Ярос.та-
вові Кекішеві. Впр. о. Ліобої-лапові Мудрому з Озон Пар-
ку 1 Впр. о. Любомнрояі Гу.іарові :іі Стемфорду. Наша ве-
лнка подяка нашому пнрохові о. К. Приймі за npaxiw-тьні 
слова іш цвинтарі, Впр. о. ЇІротоігуменовІ М- Когутові в 
чисі тризяж. 

Щиру подяку складасмо І'едакторові „Свободв" — 
Антонові Драганоаі за так гл)-боко обдуману промову ВІД 
УНС і „Свободи" прн домовині Покійного. Редакторові 
Іванаяі Кедрннові від Т-ва Журн;итІ( тін, проф. В. МЦКОВ-
сьі:ому Від УВАН. секр. П. Кучмі від Т-ва ..Дністер" — 
S61 Відд. УНС. 

РІВнож дякусмо Редакторові д-рові Л. .Іуцеві 1 п. Іва-
нові Галнчниові за промови в часі тризни. 

Наша велика подяка Організаціям за прислані вінки, 
від УНС. Ред. „Свободи". Т-ва „Дігістер" — МІ Відд. 
УНС, 3 Відділу СУ А. і всім, які прислали вінки 1 цвіти, 
а яких тут вичистити поіменно не можливо. 

Не меншу подяку внеловлюг.мо всім тям Приятелям І 
Знайомим за численні пожертва на Св. Служби Божі за 
Покійного. 

Мн глибоко вдячні нашим Організаціям 1 ТоварвствіШ 
за прислані телеграфічні 1 листовні співчуття. УнС, 
УККА, УВАН, Т-во Шевченка. Т-во Лікарів Швн. Аме-
рикн 1 Відділ Ню Иорку. Окр. Комітетові Відділів УНС в 
Монтреалі, Канака і Окр. Раді СУ А в Ню Иорку. 

Щиро І сердечно дякуємо за прислані особисті васло-
Вя гяівчутгя"— П. Йосипові Лнсоторові, проф. Левові Доб-
Хянськону, Дост. л. Іаапові Яремкові з Торонто, проф, 

-лексондрові Архімовнчсві. проф. Якові Зозулі, Проф. М. 
Чі”батоиу, проф. 0. Міяьовсьі:ому, проф. Дражевській, адв. 
Мнхай-гові Ґ'ізшікові. рчм. Вол. Ду-птикокІ з Дружиною, 
і всім 3 Америки і Канади, яких тут також шпшелнти годЬ 
Наша особлнвща подяки п. П. Лнсогорові 1 Його Дружині 
за участь в похороні і на цвинтарі. Наша велика подяка 
Д-рові Осипові Орншкеїінчеві за його дбайливу опіку В 
часі недуги Покійного. 

На кінець дякуймо Іісім. нкі свооо участю прігчшш-
лнсь да тшшув:чпш нам'яти Покійного. 

Похоронному заведенню п-ні Олени Тжаска игггнг 
люсмо наше признання і подяку за так точне 1 5Дони 
нодагодження всіх справ зв'язаних з похороном. 

Хай Всім Вам Господь нагородить стократно. 
МАРІЯ ДЕМИДЧУК з їодннея. 

^. 
ОРРАШЗАЦШ ДЕРЖАВНОГО ВІДРОДЖЕННЯ УКРАЇНИ 

ВІДДІЛ 24-ИП В ДІТРОПТІ 
ділиться сумною вісткою зі своїми Членами й всім Громадянством, 

що В Четвер, 7-го жовтня 1965 р. відійшов у Вічність на 70-му році життя 

щ 

^ "І. 

БЛ. П. аЕГЛАН ЛЕВКУТ 
член Визвольних Змагань р армЦ УГА. сіпвосновіпіі. га довголітній члел 
, член Окруншої Упраам ОДВУ', УЗХ1. МУИ в Дітройті. ч-іец багатьох 

громадськпх оргаяізапіЙ иічігену. 

ДЙУЖИІ ЙЯІг^Жй ЇРеуогодювІ Головної Управи УЗХ та Голові 14-го Відділу 
УЗД в Дгіройті Пані Анні Леакут ввелоатюсме на цьому місці 

нанщнріші співчуття. 
УПРАВА 24-го ВІДДІЛУ ОДВУ в ДДТРОЯТХ 

^е 



Дещо про бджоли та про Гх квас 
Летить птах понад Б о і роздільна трійця. Якби не 

жий дах. було бджілок, не було б 
- Тут мос - діло все і кзіток. не було б багатьох 

ВІРА ВОВК ПРО ВІДВІДИНИ В УКРАЇНІ 
„ЗУСТРІЧ З УКРАШОЮ" 

погоріло 
Кожний пасічник і його 

ДІтн легко це відгадають. 

Це летить бджілка понад 
церкву, з котраї чується а-
ромат спаленої свічки з чис-
того воску, який лиш бджіл-
ки або божі мухи, як їх на-

' аивалн наші предки, вміють 
випродукувати! Нарід піз-
вав, що запах з чистої вос-
кової свічки с приємний 
людині, то напевно і він бу-
де килою жертвою Богові. . 

Щ е багато с питань з ді-
ллнки пасічництва в нашім 
народі, які ще розгадані. По-
Дам їх кілька, може хтось 
схоче їх вияснити. Ось вони. 
Чи це правда, що пасічники 
не терплять на ревматизм 
ані не хорують артретнз-
мом? Чи це правда, що коли 
помре пасічник, то хтось із 
родини мусить піти до бджіл 
та. їх про це повідомити, бо 
інакше всі до одної виги-
нуть до року. Я знаю один 
такий випадок вже тут в А-
мернці, що так воно сталось. 

Щ е с питання, яку мову 
бджоли розуміють, укдаїн-
ську чи англійську? Думаю, 
що нікотрої, але вони розу-
міють думку чоловіка. Бджо-
ли, — це благородний шіт-
вір вселенної мул рости. Во-
ии належать до всесвіту. Во-
нн читають сонце, вони opi– 
снтуються зі сонця, куди їм 
треба летіти. Вони згідно з 
сонцем родяться і гинуть. 
Сонце'обертається довкола 
своєї осі раз на 21 день. 
Бджола дозріває за 2! день 
від дня знесення яєчка 
бджоляною маткою. Бджо-
ляна матка підлітає високо 
під сонце, як їй треба napy– 
ватйсь. Там високо під сон-
цем запліднюється, а не в 
цмяІМ вулику. Бджілки 
збирають пергу і нектар, з 
чого виробляють собі ПОЖИ-
ву, ще й людям залишають 
Це Все дістають з квіток, я-
кі виростають на сонці. Сон-
це, квіти, бджоли, — Це не-

рОДіВ овочів ані городини, бо 
псе потребує запліднення 
жіночої статі чоловічою. j 

Чи це чисто похітливе 
сексуальне почуття, якого) 
все живе потребує? Д-р 
Рудольф Стайнер каже, що І 
це муравлинйй квас (фор-І 
мик еснд), якого все потре-' 
бус, щоб жити. Муравлино- j 
го квасу потребує все , щоб 
жити і рости і не гнити. То-
му на світі с найбільше ро-

1 дів муравлів. Вони нахо-
дяться а найдальших троиі-
ках і також в арктиках. 

Муравлі витворюють зга-
даний квас, таму названо 
його квасом муравлнннм. По-
го також мають бджоли, о-
сн і майже все, що живе. На-
^іть рослини і дерева. Де 
найбільше є сміття, сухого 
дерева, і т. п.-, та.ч буде най-
більше муравлів. Там вони 
це перегризають. їдять, та 
всі ці залишки заприскують 
муравлиннм квасом. Тому 
ліс. де є багато муравлів, 
завжди має приємний і здо-
ровий запах. Якби не було 
муравлів і їхнього квасу, 
все снило б і смерділо. Му-
равлиннй квас пече, як діс-
танеться до тіла через про-
бнту шкіру. Все живе COTBO– 
ріння його пізнає скорше чи 
пінніше. Якби бджоли не 
мали того квасу, то мухи, 
миші й інші паразитів давно 
були б їх знищили. 

Коли б бджілки лише 
брали пергу й нектар з кві-
ток і зате нічого їм не дава-
лн, то це була б проста кра-
діж, грабунок. Та в природі 
і. не так. Задармо ніхто нічо-
го не дістає, хіба паразити. 
Кожда квітка, кожда росли-
на. що росте під сонцем, 
потребує муравлнного кпа-
су, Бджілки обдаровані ним j 
більше, як інші сотворіння, І 
тому їм призначено цей квас І 
рослинам роздавати, себто -
міняти його за свою пожн-

Під таким заголовком пое- зейннх складах у Москві, 
теса Віра Вовк виголосила j Подорож по Дніпрі а тл-
реферат в Українському Ін-
стнтуті Америки в Ню Иор-
ку 11-го вересня. Письмен-
ниця Віра Вовк (Віра Се-
лянська), професорка ні-
мецької мови в університеті 
в Ріо де Жанейро в Брази-
лії вже відома нюйоркській 
публіці, бо давала декілька 
літературних вечорів у Літе-
ратурно-МистецьКому Клюбі. 
Вона брала участь в Конгре-
сі Міжнароднього П.Е.Н.-
Клюбу в столиці Югославії 
як бразнлінська делегатка 
і пеі)ед Конгресом відвідала 
Україну. Ціллю її подорожі 
було відвідати свою старень. 
ку бабусю та інших кревних. 
Письменниця не одержала 
дозволу відвідати рідні сто-
рони, тому її кревні очікува-
лн її у Львові та Ужгороді. 
Свої враження про Україну 
передала вона слухачам най-
кращпм способом , переплі-
таючи їх віршами, які їй на-
сувалнсь на вид пречудових 
краєвидів. Усюди говорила 
по-українськи, навіть у Moc– 
КВІ, ДЄ УСІ ЇЙ ЧеМНО ВІДПОВІ-
далн, хоч одного разу запи-
тали її, чи вона не говорить 
циганською мовою В Одесі 
одна інтурнстка перекону-
вала її, що цитрина зветься 

кож сам Канів справив на 
письменницю найкраще вра-
ження. У пропам'ятній кнн-
зі на Могилі Шевченка вона 
вписала: „Принесла Тобі 
через океан своє серце". 
Ясна річ, що реферат насу-
вав численні запнти, на які 
референтна старалася дати 
вичерпуючі відповіді. Укра-
їнського села з ного кол-
госпамп вона не бачила, а 
тільки мала нагоду розмов-
лятн з письменниками, по-
етамн та мнстцями. Коли 
старалась довідатися, чому 
так багато людей говорить 
ПО РОСІЙСЬКІ!, ТО ЇЙ ВИЯСНН-
лн, що молодь виїжджає на 
Схід , на працю, там же-
ннться з чужинками, а по 
повороті мішані подружжя 
вживають російської мови. 
Одначе вона стрічала також 
клюби, які плекають укра-
їнську мову і літературну 
творчість. Перебуваючи у 
Києві, письменниця пізнала 
одного француза, який за 
короткий час так опанував 
українську мову, що виголо-
снв тригодинний реферат. 

На Україні вона зустріча-
ла надзвичайну гостинність 
і привітність, але при цім 
повздержливість. Ніхто не 

H E L P WANTED MALE 

Machinist - Tool A Die 
.Makers; Milling Yert--Hor.; 

. Bridgeport Operators; Lathe . 
' Operators; Drill Press Oper– ;: 

; 'ators; LD. A OS).; Grinders; j! 
і HYD„ Profiler Operators; ' 

Jig Borers. 
; AH Company paid benefits, !; 
; і Fully air cond. plant. A na– j і 
;' tlonally established company j 
'i! in precision manufacturing. !', 
1 Steady employment with 

overtime. 
Hudson County 

Phone 656-4600. N J . 

SB П р а ц я S3 
HELP WANTED MAUD 

загал у Харкові, Києві, Ялті 
та Одесі вона чула росінсь-
ку мову і бачила російські 
або мішані написи, зате у 
Львові та Ужгороді біль-
шість населення говорило по 
українськн. Вулиці були 
чисті, а люди одягнені бідно, 
але не так опущено^ як вона 
мала нагоду бачити в По-
лудневій Америці. 

Письменниця провела най. 
більше часу в Києві, бо аж 
десять днів, де мала нагоду 
познайомитися з членами 
Спілки Українських Пнсь-
менннків, як М. Бажаном, 
Дм. Павлнчком, Ліною Koc– 

по українська ,,лімон". На 1 випитував про її походжен-
ня, як це було у Москві, або 
як це роблять інтуристи, бо 
це вже с їх професійним о-
бов'язком. 

Молодь G дещо відмінна 
від американської. Вона не 
захоплюється фразами, але 
кожне слово важить і вн-
робляс свою власну опіяію; 
крім цього багато читає. 
Письменниця мала нагоду 
бачити гарні книгозбірні в 

ву 

B u s i n e s s В 
В Opportuni ty 
Gtea Cove, L. І. 

НА П Р О Д А Ж 
MEAT MARKET AND 

і GROCERY STORE 
я комплетною кухнею на ков-
басн. Добр. бнзнес. Закрито в 
неділі. Тел.: (516) OR 6-3650 

ПІСЛЯ 6-ої (516) FL 2-5411 

тенко, та багатьма іншими. 
Кожда квітка вранці отвн-1 Идвідувата церкви, але біль-

расться. наповнює повітря j 0 .1 :п . ь^! с т ь 5 н и х 'JQ^JJ? 
пахнючнм ароматом, щоб 
привабити до себе рухливу 
бджілку, щоб дати їй свій 

монті", а ті, що були відчи-
нені, світили пусткою, не ма" 

а ; ли ікон,, ані Євангелій, які 

нектар, а від неї дістати му-
равлнннй квас. 

Бджілка задоволена від-
летнть. квітка також задово 
лена, що запліднилася. Во-
на зачиняються і в неї насін-
нячко достигає, щоб життя 
продовжувалось з року в 
рік. 

М. Сурмач 

вона передтим бачила з му-

TOOLMAKER 
МАШИНІСТИ 

Голосвтнсь особисто від 
понеділка до суботи. 

І PRECISION VALUE OORP 
700 Nepperhan Avenue 

Yonkere, N. Y. 

DENTAL TECHN1C1AN 
Plaster Man. Seat Dies. Rubber 
Technique. Pour Models ft 

Articulation. Salary Open. 
Call all week 

OX 5-0329 

І J E W E L E R S 
j MOLDELMAKERS 
І First class only. Steady em– 
j ployment. Nice working con– 

dition. Call all week. 
DAVID WEBB INC. 

7 East 67th St . N.Y.C. 
(3rd FL) H A 1-8080 

S E X I O B 
DRAFTSMAN 

immediate opening available 
for man with Ĉ -10 years ex– 
perience in the design and lay-
out of pressure vessels, beat ex-
changes, weldments and piping. 
Salary commensurate with ex– 
perienoe. Permanent position 
with broad company paid fringe 
Benefits including educational 
assistance for those desiring to 
work towards an engineering 
degree. Send resume of ex– 
pcrience and salary requlre– 
Soents to 

CU NO 
ENGINEERING 
Subeldlary of American 
Machine ft Foundry Co. 
80 South vine Street 

Meriden, Cotm. 
An Equal Opportunity 

Employer 

ffl П р а ц я BB 
HELP WANTED HALS 
MACHINISTS 

For close tolerance work, good 
pay. Excellent working condi– 
tions. Paid vacations, benefits. 

etc. interviews until 6 P.M. 
A E T N A CORP. 

244 Green Street 
So. Hackensack, N'J. 

43 E. 7th St. 
TeL: OB S-SOOO, New York Ctty 

ПОГЛЛЬШЕНИП ВИБІР 
рЬішх украіисмаїх кннжок. 

В Р і з н е ІЗ 

MILLING MACHINE 
HANDS A MECHANICAL 

ASSEMBLERS 
l-шо і 2-го клясні. Мусять ca– 
мі робнтн set-ups, праця з 
блюпрінту. Голоситвсь від ПО-
веділка-п'ятниді 9 р. до в по 
пол. або тел.: (914) OW 8-9400 

Mr. lions Jaggi 
620 Fayette Avenne 
Mamaroneck, N.Y. 

rJBReal E e t a t e S 
ДОМИ на ПРОДАЖ 

деяких молодих людей. Бу- і Manhattan 
дучи у Львові, вона позна-
комилася із Василем Гара-
симеиком, якш”і спорядив но-
внй рід банд^-ри, на якій 
можна награвати не тільки 
думи, але також модерні 
мелодії, і таку бандуру вона 
купила собі На пам'ятку. 

Численна публіка наго-
родила референтну гучними 
оплесками. 

Семен Федкж 

УВАВА! УВАГА! 
Цього року збільшуємо подарунки українськими 

кянжками на У родини. Імянннн. св. Мнколая, Різдво, 
Яовин Рік. Великдень та інші нагоди. 

Придбайте також для себе люксусове видання, 

І с т о р і ю Української 
К у л ь т у р и 

або подаруйте таку цінну книгу своїм дітям, внукам, 
приятелям або Рідній Школі. Ідім слідами інших куль-
турннх народів, англійців, німців, французів і др. Хай 
Здійсниться клич: У кожну українську хату вартісна кнн-
Га якою с Історія Української Культури. 

На бажаїгня замовця можемо доі:леїти до L У. К. 
карточку з золотою печаткою для Вашого напису для 
кого даруєте книгу. 

На іншому місці, в цьому числі газети, с відповідне 
оголошення про Історію Української Культури. 

Ктюб Приятелів Української Кннжки 
У 

ІСТОРІЯ 
УНРАЇНСЬКОЇ КУЛЬТУРИ 

(ДРУГЕ ВИДАННЯ ДОПОВНЕНЕ ДО 19в4 Р.) 

Так виглядає І. У. К. в помея-
шеншо. Дійсна величина 

10 х 7^4 х іУі цалів. 

Вже вийшла з друку 
(перший том) 

(Цілість мас два томи) 

Видання L У. К. люксу-
сове, на найкращому па-
пері, тверда обкладошка, 
оправлена в і м і т а ц і ю 
шкіри, з золотодруком 
та целюїдовою охорон-
ною обгорткою, так, як 
належить у к р а їнській 
культу-pL 

Перший том мас розділи: 
Мітологію. Побут і Пись-
менство. Разом 480 сторі-
нок і 322 ілюстрацій. 

ІЦна першого тому S12.00 
(з пересилкою;. 

Замовлення висилати до 
КЛЮВУ ПРИЯТЕЛІВ УКРАЇНСЬКОЇ КНИЖКИ: 

U k r a i n i a n B o o k t lab 
1. TYKTOR. PUBL1SHER 

P.O. Box 3597, В Winnipeg 4, Canada 

l l - r o вересня 
письменників ,,Слово" влаш-
тувало в Ню Иорку в залі 
Українського Інституту А-
мернкк вечір, на якому 
письменниця п. Віра Вовк 
мала поділитися враження-
ми з подорожі по Европі 
і прочитати слово - звіт 
„Зустріч з Україною". 

Віра Вовк с талановитою 
письменницею в різноманіт-
них жанрах, авторка анто-
логії і людина з широким 
діяпазоном мистецьких ком-
петенцій і зацікавлень. Я 
був на її авторському вечері 
пару ронів тому і мав під-
ставу сподіватися цікавого 
виступу й на цей раз. І дін-
сно, реферат , якай п. Вовк 
нам прочитала, був ефект-
ним і змістом і формою. То 
була розповідь про зустріч 
з Літературною Україною, 
про знайомство і контакти з 
українськими письменника-

що було, власне, метою 

(Відтяти, внповігати і вислати) 
ДО КЛЮБУ ПРИЯТЕЛІВ УКРАЇНСЬКОЇ КНИЖКИ: 

Замовляю Історію Української Культури (перший TOW) 
В ціні 112.00. Належність пересилаю чеком, моніордером, 
готівкою в листі. (Коли готівкою то R реджістрованім 
листі). 

Книгу прошу вислати па адресу: 

І ми 
1 її подорожі. 

Пані Вовк не була на се-
лі, не розмовляла ні з кол-
госпниками, ні з робітннка-
мн, це значить з людьми 
нижчих соціяльних npouiap– 
ків, тому її враження дещо 
оптимістичні, а окреслення 
молоді інтуггивно-теоретич. 
не. Внк.лад п. Вовк збенте-
жив нас і викликав багато 
думок і запитів, але біль-
шість з них залишилася не-
достатньо з'ясованими. Прн-
сутні виповнили залю і по-
чувалнея як спраглий, яко-
лгу дали лише ковточок во-
дн, він пив би ще і ще. 

Пані Вовк сказала, що 
підсовстська молодь ліпша 
за нашу, бо цікавиться не 
побутовим достатком. а 
книгами й ідейними вар-
тостямн. Але ж, набнраю-
чись тих вартостей, вона по-
вннна формувати епос кре-
до, свій світогляд j анзначи-
ти свос ставлення до соці-
яльного устрою і системи. 
Як же вона ставиться до ко-
мунізму й до большевнць-
кого режиму — позитивно 
чи негативно? Це болюче н 
важливе питання залнщн-
лося неаиясненим. Також 
доповідачка сказала, що 
підсовстська молодь внрос-
тала в умовах совсгсько-ко-
муністичиого устрою, де 
ніхто не плекає ні релігій-
ннх, ні національних тради-
цій, тому вона ставиться 
критично до релігійних об-
рядів і до національних т^ж-

НА КРИЛАХ ПОЕЗП 
Об'єднання днцін. Вона хоче починати 

від основ, шукас фу-ндамен-
тів і не сприймає готових 
трафаретів. Але ж націо-
нальне почуття базується на 
традиціях. Як, скажійо, 
письменник може бути на-
ціональннм, якщо він бай-
дужий до козаччини, до 
гетьманів, до національної 
ноші та ін. ? 

Також трудно зрозуміти, 
як український письмен-
ник, цей жрець слова, що 
плекає й збагачує рідну мо-
ву, може погоджуватися з 
рішенням комуніст, партії 
про злиття націй, а значить 
— і мов, і працювати над 
тим, що його партія прнрек-
ла на заннк? Якщо ж пись-
менннкн з тим не погоджу-
ються, то такн повинні в я-
кійсь формі виявляти неза-
доволення. якщо в умовах 
відносного пом'якшення ре-
жиму не мають сміливости 
критикувати й домаїатися, 
як це роблять поляки ЧИ 
балтійці. Але в численних 
дружніх розмовах пані Вовк 
не почула від українських 
письменників навіть натяку 
на незадоволення. Напроти, 
вони виправдували вжнван-
ня російської мови тим, що 
значний відсоток українців 
жив якийсь час поза Украї-
ною, вони одружувалися не 
з українками і т. д. Така 
,,аргументація" не робить 
чести українським гшсьмен-
ннкам. 

Вважаю, що національно 
свідомий українець, ідучи на 
Україну, не повинен обме. 
жувати себе контактами з 
письменниками в поетичній 
атмосфері, бо письменники 
- це лише маленька частн-
я а народу. Кожний екскур-
сант повинен робнтн спроби 
вияснити дух і почування 
народу та ставлення його до 
існуючого устрою. Пані 
Вовк, на жаль, не знайшла 
часу, щоб хоч на базар піти 
та побачити колгоспників, 
на поті яких тримається 
Червона імперія. 

Пан Семененко визначив 
подорож п. Вовк, як типову 
екскурсію на рейках коек-
знетенції. Це - вдале ок-
реслення, бо Іван Драч та 
його колеги зуміли оточити 
п. Вовк „поетичною атмос-
ферою без політики", крізь 
яку вона не побачила реаль-
ного образу окупованої 
батьківщини - України. 

А. Гудовськай 

2 доми. 5 склепів, річн. дох ід 
520.000. Ціна S120,000. 

Woodside 
6 род. дім. річн. дох ід J6.000, 

готівки 57,000. 
Bronx 
4 род. дім - 526,000. 
2 род. дім - 52S.OO0. 
2 род. дім - 534,000. 
2 род. новий, 10 і 6 кімнат — 

548.000. 
Yonkem 
2 род. дім — 539,000. 
i v i род. дім. 11 кімн., 524.00Є. 
Astoria 
23 род. дім - 585,000. 
25 род. дім - 5102,000. 
Long island 
Diner на продаж, 180 крісел, 

тнжн. дох ід 54,000, ціна — 
5120.000. готівки 520,000. 

На всі доми небагато готівки. 
Є багато інших домів. Заер-
тайтеся до 

TRIDENT REALTY CO. 
98 Second Avenue 
NEW YORK, N.Y. 

TeL: AJL 4-2260 

ОКАЗШНО НА ПРОДАЖ 
8-кЬшатнй дім з олявннм ог-

ріванаям, один акр землі 
при гайвею. Ціна: ЗД500.; 

70 акрів землі, річка no cepe– 
днні, при гарпій - аефальто-
вій дорозі Ціня: ?вДЯЮ.; 

60 акрів землі, 600 фронту до 
гайвею 209. Ціна: 126,009. 

Stophan OLEKS1W 
P.O. Box S48, KerbonkBoa. N.Y. 

Новий - тол.: 914 626-7692 

R a d i a l Dr i l l 
O p e r a t o r 
T r a i n e e 

F o r 2nd Shift 
Some knowledge of Blueprint 
reading: of basic higb school 
math or equivalent through ex– 
perience, some drill press opera-
tor experience would be heip– 
ful but not essential Excellent 
working conditions. Apply 

C U N O 
E N G і КІЗ R1NG 

Subsidiary of American 
Machine Л Foundry Co. 
80 Sooth vine Street 

Meriden, Cons. 
An Equal Opportunity 

Employer 

W E L D E R 
Experienced grade A welder 
needed for production .welding 
both arc and gas. .Must read 
blueprinta Under supervision 
on both heavy and light work 
with modern equipment. This 
position Ls of a permanent nat– 
ure offering excellent working 
conditions and broad company 
paid benefits. Apply 

MEN FOR 
ASSEMBLY A WELD1NG 

Continued growth in our new 
plant requires ,ІНе addition of 
MEN for steady work, prefereb– 
ly with experience in the use 
of hand tools for Large asembly 
work. 
Also require man experienced 
with electric arc welding, fa– 
flllar wi th welding on light 
gauge metal and capable of 
making own set-ups. 
Starting salary based upon ex– 
pcrience and qualifications. 
Good fringe benefits and work– 
ing conditions. Also regular 
merit reviews. 

APPLY 1N PERSON AT. 
CLAHK DOOR CO., 1NC. 

69 Myrtle St., Cranford, N J . 

E X P E R I E N C E D Г K N I T T E R " 
A worker to do the 2nd shift. 
Work start at 5:30. For inform– 

ation go to this address: 
J. G. KN1TS 

501 Broad Avenue 
RidRefield, N J . 

PRESSER 
All around for garments clean– 
lngstore, Greenwich village, 
steady, year around work, ex– 

cellent pay, top working 
conditions. 

Call 982-2100, N.Y. 

Українське Васалхове Бюро 

ROMAN PARCEL SERY1GE 
141 2nd Ave., New York City 
TeL: GB 6-7430 - шасигта -
Н А Д А Л І ПАЧКИ З ОДЯГОМ 
І дуже добрі ХАРЧЕВІ, Р1в-
аож авта, ЖЛМЛЛщмшямш, теле-
вЗзора, маптнттв до правая І 
шиття 1 т. д . Урадрві годная: 
від 8:80-7 веч. Суоота до в веч. 

Неділі від 10-ої раяо 
д о 8-ої по пал. 

МЕШКАННЯ 
В БРУКЛІІШ 

20 хв. від Проспект Парку, З 
кімнати (11 х 13,. 14 х 13, 10 х 
6) , устаткована кухня. лаз-
ннчка. 2-х род. дім, на 2 пов., 
окремий вхід. 4 бльокн від 
1ND та ВМТ сабвею. J80 міс . 

HY 9-7537 
Ідеальне для пенсіонерів. 

Розшуки 

ALL AROUND 
MACHINISTS 

Boring Mill. Miller and Lathe. 
Overtime. Paid Blue Cross and 

Blue Shield. Life insurance, 
Etc. 

A R R O W C O N V E R T I N G 
E Q U I P M E N T , I N C . 

1276 Bloomfield Avenue 
FalrfleJd, N J . Phone: 228-1780 

C U N O 
ENGINEERING 

80 South vice Street 
Meriden, Conn. 

An Equal opportunity 
Employer 

INJECTION MOLDING 
MACHINE OPERATORS 

2nd й 3rd shifts, experienced 
only. Steady work. Apply at : 

P l ^ S T l C B A F T MTQ. CO. 
287 Laurel Ave. Keamy, NД. 

M E C H A N I C - D I E S E L 
Must be able to weW. Work 
any shift. Permanent. Good 
salary. Opportunity, and top 
benefits. Apply in person 

HESS QCL Si CHEMlCAL 
"CORP. 

238 W. Fort Lee BA 
Bogota, N Л. 

An Equal Opportunity 
Employer 

З РОД. Д Ш 
40 x 100. Гараж ва 2 авта. 
Woodhaven коло Forest Park. 
J36.000. Найкраща околяця. 
A M E R I C A N H O M E R E A L T Y 

8414 Jamaica Avenue 
Woodhaven, N.Yt -

Hi 1-5220 - п. Леаацькня 

Woodhaven North 

2 РОД. - І87Л0Є 
Власник виїжджає зі стейїу. 
Мур. діл. в 1-пюкяясн. Стані, 
АУІ -Ь в, мод кухні і лазшгч-
ка, гараж на 2 авта, чудов. по-

ложення, крок до сабвею. 
ROBERT L THORNTON 

165-21 Hillside Avenue 
JAmalca 6-2069 

MOLDING 
MACHINE 

OPERATORS 
AH shifts 

FORMOSA P L A S n C 
PROD. CO, 

Apply 19 Scudder Avenue 
Northport - 9 AM to 4 PM 

AUTOMQBTLE M J C T A L 
MEN ( t ) 

AUTOMOBILE PAINTERS (t) 
tc HELPERS 

Добра платня, постійна праця, 
добрі умовная. 

CTUSTOM AUTO BODY 
714 Eimont ВА, Ehneot, LX 

tti.: (Шв) CU 543396 

WOOD WORKERS 
! WANTED 

Machine and assembly work. 
Excellent conditions and 

wages. Plant located 
Far Rockaway. 

(212) GR 1-6600 

ЗАГАЛЬНА ФАБРИЧНА ПРАЦЯ 
Також д о науки. Доскон. ав-
тобусове получення з лінією 

МсArthur Bus. Голосптнсь: 
ROBERT MFG. CO. 
Fifth A Capita! Sta. 
Saddle Brook, N J . 

Tel.: (201) 472-2008 

ОПЕРЕИТ0РКИ 
Роблення кишень, вшивання 
рукавів і ковнірів. Праця ва 
штуки і тижні. Нова (рабрнка. 

PAULA FASH10NS 
107 Grand St. Hoboken, N J . 

Тел.: (201) 792-0811 
Brooklyn, N.Y. Plant 
1NSPECT0R (Mechanical) 
1st Piece and incoming Preci– 
sion Parts. Must be experienc– 
ed, and speak English. Steady 

kib. Benefits. 
Call D i 6-5800 

Ask for Sid lsrael 

РОЗШУК 
Хто під час війни 1941 p. жив 
у м. СЛАВУТА. Україна, або 
околиці і, евентуально, знас 
про арештування там німцями 
декількох українців, як теж 
п. С. БОЯР з Дубенщннн на 
Волині, або хто знас його до-
лю чн адресу — ласкаво на-

пнше на адресу: 
iwnn Krawczuk 

237 Barrow.Street 
Jersey City, N J . 07802 

HELP WANTED FEMALE 
ОПЕРЕЙТОРН 

Шиття на машинах. Досвід, 
платні вакації і свята 

Гол їх1 йтись: 
V A L - M O D E L I N O E R D S 

100 Eighth St. Paaeaic, SJi 

У к р а ї я е ь к у 
е е к р е т а р к у 
( с е к р е т а р я ) 

ІЗ ЗНАЧНІШ 
МАПШНОІШСАННЯ 

ЗААНҐАДСУЄМО НЕГАН-
НО НА ПОСТІЙНУ 

ПРАЦЮ. 
Зголошеяня, із ' ^одашпги 
автобіографії та кваліф1ка-
цій, надсилати до Редакції 

..СВОВОДИп 

SVOBODA 
88 GRAND STREET 
JERSEY СГТХ(Я. A 

Funera l ' s ffi 
19 i^ireetors 

Theodore WOUNNlN,hijb 
Диреістед)^.,, 

Похоронного Заведевзи 
123 East 7tb Street 

N E W YORK. N.' T. ( t ) 
TeL: OR 5 - Ш ? 

СОЛІДНА ОБСЛУГА " 

МЕХАНІКИ 
Досвід до всього, робнтн са-
мостійно "set upts", читати 
„Блю прянт" в Mount vernon. 

New York. 
Ж A G MFG CO. 

711 South Fatten Avenue 
Mt. Yernon - LU 4-1398 

або (914) MO 7-0600 

MACHINIST 
1ST CLASS 

Good salary. АП beneflta. 
in Pelham Manor. N.Y. 

(914) PEiham 8-3535 

A 

іотортчне шшотщтШ 
У ГОСТЯХ ДОБРЕ, 

ДОМА ЛІПШЕ 
Щна - 85 9 

" B V O B O D A " 
81-83 ОпмЛ Btrart 

- - о L a y o u t S h e e t M e t a l 
O p e r a t o r s 

^ P a n e l a n d Control W i r e m e n 
ь W e l d e r s 
ь A r m a t u r e S t a t o r W i n d e r s 
^ Meebasi feal A s s e m b l e r s 
A T e s t T e e n n l e i a n s 

, EXPEPUENCED - FULL ТІМЕ GOOD SALARY - EXCELLENT BENEFTTS 
Apply Personnel Dept 

BOGUE ELECTR1C MFG. CO. 
108 Pem^lvarfl Ave^ Paterson, NJ. - Bus. No. 4 І 

An Equal Opportunity Employer І 

LYTWYM ь mm 
UKRAINIAN 

FUNERAL DffiECTORS 
A1R CONDmONKD 

Обслуга ЩИРА 1 ЧЕСНА. 
Our Services Are Available 
Anywhere in New Jersey. 
801 Springfield Avenue 

NEWARK, N. 
IRVINOTON 

ESeex 5-6656 
hhh 

BETPB Я Р Е М А 
УКР. ПОГРЕРНИК 
Займається Похоровакії в BRONX, BROOKLYN, NEW YORK І ОКОДІЩЯХ 

Контрольована твшіерату-
ра. Модерна каплиця до 

ужитку ДАРОМ. 

PETER flfKHl 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, H. Y. 
TeLt ORchted 4-ї5ва 

TAP3AH, ч. 6ЧНЗ. Хоче корнетатн з подібностн. 

— Ми навіть яе зжасяда. 
як вам подякувати, сказав 
Воллес, коли воня всі вер-
нулися до НОСІЇВ. 

Нема зайдо! — відповід 
Тарзан. — Ось тільки nepe– 

Воллес злющо.посміхнув-
ся. — Востаннє подивіться, 

дайте мій привіт Гаррісові, Маріо . . . І запам'ятайте ша-
колн його побачите. нерн вашого двійника! 


